RACC-WAY"

e - motorcycles

LANGUAGES / JAZYKY
@ -BABETA®

(EN) USER'S MANUAL ......cccomreserimresssesessssesssessssssesns 2-15
(CZ) UZIVATELSKA PRIRUCKA.........ocovcreerrreserrn 16-31
ECEDEY
(SK) UZIVATELSKA PRIRUCKA .......ooooovrrrerrerrnrrn 32-45
LT
(ES) MANUAL DE USUARIO ........coorormrrrnrreresesisns 46-60

COC documents

2024 /02-09



RACCEWAY

(EN) USER MANUAL

©.BABETA

Instructional video can be found at:
www.youtube.com/embed/G7NulwAhp7w




NOTICE:

Before you start assembly:

Inspect the shipping container for significant damage. Then remove all
packing material and components from the box.

Before mounting, make sure that the main circuit breaker is off.

Estimated time required for installation:

- Allow at least 30 minutes for installation.
- 6-10 hours should be enough to charge the battery (in no case should it

recharge more than 14 hours).

Assembly tools (notincluded):

&

Torque wrench with
ratchet, extension bit,

Wrench No. 15. B ensioTinE]

8,10,12,14,17

Phillips screwdriver

Hand pump




RACCEWAY

MAIN COMPONENTS OF THE ELECTRIC SCOOTER

Rearview Mirror

LCD Display

Hand throttle

Brake lever

. / / ™0 Batteries under the seat

Front light
Seat
Frontbox | , ? &,
' Rer suspemsion
l’_‘f
Front fork S El. motor

Mudguard

" ;, L
Lt

Pneumatic

Stand

Disc brake
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INSTALLATION INSTRUCTIONS

Each electric scooter was carefully assembled and inspected before leaving the factory. You have
to install the pedals and rear view mirrors. Follow the installation instructions. Tools Required:
Key; hex key; screwdriver, etc. Each package includes a set of installation tools.

1. INSTALLING THE HANDLEBAR

Installation tools: Wrench No.12

1. Place the handlebar module on the steering column.

2. Connect the handlebar module to the steering column using a bolt with a front cover.
3. Insert the bolt so that the groove in the bolt is vertically aligned with the handlebar axis.
4. Place the front cover from the front of the steering column.

5. Screw the bolt into the cap and tighten properly.

6. Resulting state.

2. INSTALLING THE FRONT FENDER

Installation tools: Wrench No. 8, Phillips screwdriver

1. Insert the mudguard into the front fork and secure it with four nuts and bolts.
2. Place the mudguard between the forks.
3. Always insert the bolt from the outside and fasten it from the inside with the nut.
Hold the nut with a wrench and tighten the bolt from the outside with a Phillips screwdriver.




3. INSTALLING THE FRONT WHEEL

Installation tools: Wrench No. 12 and 17.

1. The illustration shows the wheel with brake disc, wheel shaft, shorter and longer front wheel
spacers, washer and nut.

2. Demonstration of correct positioning of front wheel shaft including correct positioning of two
front wheel spacers of different lengths. When installing the spacers incorrectly, the wheel
cannot be seated!

3. Insert the wheel with the brake disc on the left. Push the wheel shaft from the left side and
make sure the spacers are correctly positioned (longer spacer on the left, shorter one on the
right).

4. Install the washer and nut.

5. Tighten properly with a torque wrench. Inflate the tire to the tire pressure specified by the tire
manufacture.

4. INSTALLING THE BRAKE CALIPER

Installation tools: Key No. 14
When installing the caliper, the wheel must already be mounted.

1. Align the brake caliper to the left leg of the handlebar fork. (lllustrative photo)
2. Attach the caliper to the fork with the bolts on which you first fit the flat, then the spring and
finally the flat washer (illustrative photo)
3. The brake disc must be located between the brake pads.




5. INSTALLING THE FRONT STORAGE BOX

Installation tools: ratchet, extension, bit no. 10, screwdriver.

1. Position the front storage box to the steering column.

2. Using the extension ratchet, secure the rear wall to the steering column with four screws.

3. Place the top cover on the steering column and tighten it with four screws using a Phillips
screwdriver on the inside of the box .

4. Insert the tray into the box and tighten it to the box body with four screws.

5. The cable attached to the hinged part of the body box attach to the body box by a screw.
6. Resulting state.

1. | ™.
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6. INSTALLING PEDALS

Installation tools: Wrench No. 15.

Warning: Do not tighten by force, as the handles are made of
aluminum alloy.

1. The right pedal (marked "R" on the pedal shaft) must be mounted
on the crank on the right and tightened clockwise.

2. The left pedal (marked with the symbol "L") is mounted on the
crank on the left and tightened firmly counterclockwise.

7. MIRRORS INSTALLATION
Installation tools: Wrench No. 14
1. Screw the mirrors into the hole at the top of the handlebar.
2. After screwing in the mirrors, tighten the nut with the wrench.

3. Drag the free end of the rubber cap to cover the nut and align
with the handlebar.

Note: Before driving, adjust the handlebars so that you have a




8. CHARGING THE BATTERY AND TURNING THE E-SCOOTER ON

There are two ways to charge the battery:

First charging method:

1. Lift the seat under which the battery is located.

2. Connect the power cord directly to the battery outlet.
3. Switch on the main circuit breaker

Second charging method:
Remove the battery from the seat part, bring it to an electrical outlet and start charging.

Third charging method:

1. Into the charging socket, which is located from the outside under
the seat above the rear fender. This external socket allowsyouto
charge a locked motorcycle without unlocking or unfolding the seat. &
The condition is that the circuit breaker is on.

& When standing for a long time, we recommend disconnecting the battery or turning off the
circuit breaker. Our machine is equipped with an alarm with remote start and it has a constant
consumption. It is therefore possible to discharge the batteries below the critical limit during
long-term standing.

INSTRUMENT PANEL

Distance traveled

| Lights switch

| Klaxon

Blinkers switch

Ignition switch

High-beam headlights switch |




HOLDER AND SUITCASE ASSEMBLY

Suitcase with holder is not part of E-BABETA. They can be purchased as an additional assortment
on the website www.motoe.eu

1. Lift the seat and loosen the three self-tapping screws on the top of the plastic, above
the silver one Handle.

2. Remove the four screws from the silver handle and the two screws from the bottom of the
seat above the turn signals and remove the original handle.

4. The housing contains a set of screws for mounting. In the set you will find:
A) 4x 6 cm long screw with nut and large shaped washer (copper)

B) 4x 4 cm long screw (silver)

C) Flat head screw 2x 2 cm (gray)

D) 2x profiled sheet metal

5. Attach screws "C" to the seat lock.

6. Attach the trunk holder and tighten the screws "B" from below and from above

7. Tighten the 3 self-tapping screws in the upper plastic and screw in the two screws from
the lower part seats above the turn signal.

8. Remove the two rubber tabs on the lock side from the bottom of the seat.

9. Place the suitcase on the suitcase holder and screw it to the holder - from the inside, place the
screw "A" using Use nuts on the washer and bottom. It is not necessary to use a washer for the




- Store batteries in a dry, warm environment.

- Keep the batteries charged at all times.

« If you park in an outdoor or cold environment, the battery must always be charged,
otherwise it will be irreversibly damaged.

« If the scooter is not used for a long time, the battery will self-discharge, so it is
recommended to check the battery condition continuously so that the voltage does
not drop below the critical value when the battery can no longer be charged.

« Any claims concerning a battery damaged due to such improper treatment will not

b_eacceBted.
GENERAL INSTRUCTIONS

We would like to thank you for purchasing your electric scooter. You are now one step closerto a
new mode of transport that is fast, fun and environmentally friendly. Your electric scooter is
equipped with standard security features and a sound alarm system with remote control *. Please
read this guide carefully before setting out on your first journey. It is essential that each user of
this product is fully aware of the safety risks associated with the operation of this product on the
road. We wishyou a pleasant journey.

DESCRIPTION OF REMOTE CONTROL WITH ALARM
Pressing twice in SECL GBI

succession starts the the siren for
scooter. Thereisnoneed 'l mi —5seconds.

Alarm and remote

© | start deactivation. Alarm activation._[ (* ]

COMMENTS:

In this manual, you will find basic information about your electric scooter, its safe operation and
maintenance.

This product is continually being improved and we would like to ask you to be lenient if you notice
minor changes to this manual when you buy the product.

We recommend that you do not modify any technical parameters of your electric scooter.
WARNING: Read and follow the safety instructions in this manual. For your safety, never misuse,
incorrectly install or modify the main components and always remember the slogan "Safety first"!
Warning: This product cannot be used for downhill races, stunts, ruthless driving or aggressive
off-road driving.

WARRANTY: The warranty period for the machine is 24 months.

6-month battery life warranty - the rated battery capacity will not drop below 70% of its total

capacity within 6 months of product sale.
7



CHARGING INSTRUCTIONS

+ Use only the charger designed for this electric scooter (never use a charger from another model).
Before charging, set the switch to the OFF position and remove the key. Use the charger in a dry and
well-ventilated area.

* The charger is for indoor use only. Protect the charger from water to avoid short circuiting. Do not
usein wet, flammable, or explosive environments. Do not remove the plug by pulling the cord, always
grasp the charging port by the metal body.

« First, plug the charger's output plug securely into the battery receptacle, and then insert the input
pluginto a power outlet. The charger indicator lights up toindicate that chargingis in progress.

* When the light changes from red to green, it indicates that the battery is fully charged. Typically, it
will take approximately 6-10 hours for the battery to fully charge. If you have time, it is recommended
to charge it for 2 more hours after the indicator light turns green. (This will positively affect battery
life).

+ When the green light is on, the charger is in a maintenance charging state. If you are away for along
time, you should remove the charger plug, especially in hot weather.

« The charger heats up during charging, so keep it away from heat. Always keep the charger dry and
clean. The electronics inside are under high voltage, so never disassemble it yourself.

« After charging, first unplug the power plug and then remove the output connector from the battery.
Do not leave the charger plugged into a battery or wall outlet for an extended period of time as this
may damage the charger and cause afire.

+ Keep the charger out of the reach of children while charging. Do not place anything on the charger or
allow any liquid to come into contact with the charger.

* The first 10-15 charges are unstable, the charging time can be up to 12 hours, and the charge
indicator on the scooter display can show a partially discharged battery. After formatting the battery,
everything will be fine

« Furthermore, the battery is protected by its own fuse 30A, which is stored from the side of the

plastic batter§ pack and secured with a plastic screw cap.

Has three charging options:

1. Remove the battery from the under-seat part, bring it to the electrical outlet and start charging

2. Disconnect the battery inthe under-seat part from the power connector, connect the charger
and charge

3.The e-scooter has, above the rear wheel in the fixed part of the mudguard, a connector for
connecting the charger.

The charger has 2 diodes. The first (red) lights up when the charger is plugged in, while the second
signals charging. When the charger is connected, the first red light comes on immediately and the
second one lights up green, then red when everything is OK. It will glow green again when fully
charged.



« Follow the Road Traffic Regulations. Do not transport other persons on this electric scooter.

« Read this manual carefully and make sure you fully understand it and that you are able to drive the
electric scooter before heading out onthe road.

<Donotlendthe electric scooter to anyone who is unfamiliar with how to operateiit.

«Checkregularly thatthe battery is properly charged.

.Check the condition of the brakes before each journey. If necessary, adjust them carefully to make
suretheywork properly. Brake early and always reduce your travel speed when it rains or snows
«Always hold the handlebar with both hands.

«Drivein such awaythat nolimbs or other objects come into contact with the chain orwheels

Do not touch the battery charging connector with a wet hand, wrench, or other metal object, as this
willdamage the battery pole and cause a short circuit.

-Wear bright colors when driving at night to be clearly visible to drivers of other motor vehicles.
-Only one person can drive this electric scooter, 2 for a shorttime, but the maximum loadis 125kg
Do not drive under the influence of addictive substances, alcohol or medication that could affect
your ability to operate amotor vehicle.

-Do notdrivein poor conditions, such as uneven, wet or unpaved surfaces.

«If possible, do not drive in poor weather conditions, poor visibility or if you are very tired.

«This electric scooter can be operated in rainy weather, but its control unit, motor or other electrical
devices must not be submerged in water. This could cause a short circuit and could result in an
accident

-Never use spray water to wash your electric scooter to avoid its electrical components getting wet
(battery connector, motor, control unit, cables, handlebar controls, etc.)

«This electric scooter must not be driven by persons under 15 years of age.

DRIVING DIRECTIONS

Check before driving for the first time:
Before leaving the factory, an escooter exit check was performed - but check the following before
driving for the first time:
First, make surethe battery is fully charged and correctly positioned
Checkthe front and rear brakes and make surethey work properly
Checkthe tires and make sure they are well inflated
Check that the front and rear wheels are properly secured
Check the pedals to make sure they are properly secured and that all lock nuts and bolts are
tightened properly



Driving:
First turn the ignition key to the “ON” position. You will see the battery charge level on the battery
statusindicator.

Pointer location:

[H]:The battery is sufficiently charged
[L]:The battery is not charged enough

The position of the pointer in the red box
indicates that the battery is low and needs
toberecharged.

You can then easily start the electric scooter by turning the throttle handle (anti-clockwise).
Accelerate gradually, do not attempt to reach maximum speed immediately, which would overload
electrical components and battery. Gradual acceleration saves both battery and engine.

The brake has the function of cutting off the power supply. If one of the brakes is pressed, the power
supply is automatically cut off and the motor is switched off.

Using the parking brake or releasing the throttle automatically cuts off the power to the engine.
However, you should avoid attempting to use the throttle at the same time as braking to avoid
overloading the engine.

The electric scooter control unit is equipped with an overvoltage protection. If the battery is running
low and you are going uphill or against a strong wind, the surge protector will limit the speed. If you
canuse the pedals in such a situation, this will help the electrical system function properly.

This electric scooter is also equipped with low voltage protection. If the battery is running low and
the accelerator pedal is still used, the battery may be seriously damaged. Therefore, in this case, the
power supply is automatically cut off.

Attention: If the ignition key is in the "ON" position and the driver moves the throttle handle, the e-
scooter will move! Do not put the key in the ON position until you are ready to go. After starting,
accelerate slowly and smoothly and do not attempt to reach maximum speed quickly, otherwise
electrical components may be damaged. If you push the e-scooter, turn off the power supply to
avoid accidentally moving the throttle handle and causing the e-scooter to move unexpectedly,
which could cause an accident. Use the brakes wisely and only when necessary.

Battery Level Meter: If the battery level decreases and the indicator goes to [L], you should turn off
the battery and fully charge the battery as soon as possible.

Notes: Do not expose the electric scooter to sunlight or rain for long periods of time, as this could
negatively affect the operation of some electrical components.

Special note:

If you frequently use the brakes or if you start and stop the engine frequently, if you are driving
upwind or uphill, or if you exceed the permissible weight of the load, this will affect battery
performance and range. If you want to positively influence the range, follow thesetips:

a) Turnthe throttlehandle continuously to increase the speed gradually

b) Do not braketoo often-only when necessary.

c) If possible, do not start or turn off the electric scooter too often.

d) If you want to start, itis always best to do this only after moving the electric scooter a bit
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MAINTENANCE

ATTENTION:

To carry out maintenance, first switch off the electric scooter and remove the ignition key.
Regularcheck:

Regularly check the condition of your electric scooter and make regular checks for proper tire
inflation, check the sensitivity of the brakes, tighten all components, and make sure they do not
make any unusual noise or abnormal noise when driving.

Brake adjustment:

Proper adjustment of the brakes will promote the correct operation of the warning lights and
increasedriver safety:

The brakes are adjusted in a similar way to each normal wheel. It is important that the brakes work
properly and that the electrical disconnect devices are in working order (cable to the brake levers).
There is a micro-adjustable rear drum brake nut that allows you to very easily adjust the response of
the brakes tothe push.

Once the brakes are set, turn the wheels to see if there is any chafing. Also make sure that if any of
the brakesis pressed, the power cut function will be activated and the motorwill stop.

Lubrication:

To ensure the long life of your electric scooter, the following components should be regularly
lubricated every 6 months:

Front axle; chain; rear axle; the idle, front fork and other moving parts must be lubricated only with
grease and the brake must not be filled with grease at all.

Electrical components do not need to be specially cleaned as they have been lubricated at the
factory. If any defectis found, contact an authorized service center.

Cleaning:

The electric scooter should be cleaned with a damp sponge, but care should be taken to avoid
electrical parts coming into contact with water (battery connection, engine (rear axle), electrical
cables, handlebar controls, etc.). Dry with a cloth.

Do not use a strong stream of water when cleaning the electric scooter. Use cloth to avoid short
circuiting electrical components. Your electric scooter is durable and does not require waxing. If
necessary, clean with a mild detergent and rinse aid to restore its original shine.

TROUBLESHOOTING

PROBLEMS

POSSIBLE CAUSES

SOLUTIONS

If you turn the switch to the ON position,
the battery indicator does not light. The

engine is not working, there is no power
to the electric scooter.

The battery is completely discharged.
The battery connection cable is loose.
The fuse is blown.

The circuit breaker is in the OFF.

Charge the battery.
Secure the cable.
Replace the fuse.
Set to ON.

Battery connected. If the throttle is
moved, the engine is not working or its
maximum speed is limited.

Battery charge too low.
Problem with the throttle.
The motor wiring is loose.

Fully charge the battery.
Replace the throttle handle.
Contact service.

The driving distance becomes shorter.

Insufficient battery capacity.

Aging battery.

Tires are underinflated.

Frequent braking, uphill or against the
wind driving.

Fully charge the battery.
Replace the battery.
Inflate the tires.

Use pedals more often.

The charging indicator does not light up
when charging.

The connection cable has come loose.

The fuse is blown.
The charger is damaged.

Secure the cable tightly.
Replace the fuse.
Replace the charger.

Other problems.

Problems with electrical components.

Contact an authorized service center.

1"



RACCEWAY

Scan the QR code for other language versions:

Technical support:
Pavel Kozeluh
tel.: + 420 777 737 360 (Mo-Fri 7:00 - 15:30)
e-mail: pavel.kozeluh@rulyt.cz

Service:
tel.: + 420 777 736 214 (Mo-Fri 7:00 — 15:00)

e-mail: reklamace@rulyt.cz
Rulyt s.r.o., 5. kvétna 435, 44001 Dobromérice

For more information:

www.motoe.eu



RACCEWAY

(CZ) MONTAZNi NAVOD

(©_BABETA

Instruktazni video najdete na:
www.youtube.com/embed/G7NulwAhp7w




Upozornéni:

NezZ se pustite do montaze:
Zkontrolujte pfepravni obal, zda neni vyrazné poskozen. Poté vyjméte z krabice vSechen

obalovy materidl a vSechny sou¢dastky.

Pfed zahajenim montdze se presvédCete, zda je hlavnijisti¢ vypnuty.

Predpokladané casové obdobi nutné k montazi:
e Vyhradte si na montaz alespon 30 minut.
e K dobiti baterie by mélo postacovat 6-10 hodin (v zadném pfipadé by jeji
dobijeni nemélo presédhnout 14 hodin).

Montazni nastroje (nejsou soucasti baleni):

‘ &

Racnovy kli¢,

T prodluZovaci nastavec,  kiizovw Sroubovik -
Plochy kli¢ ¢. 15 nastavec &.8, vy Ruéni pumpa
10,12,14,17

14




RACCEWAY

HLAVNi SOUCASTI ELEKTROSKUTRU

Zpétné zrcatko

LCD Displej

Plyn

Brzdova packa

' Baterie pod sedadlem

Predni osvétleni

Sedadlo

Piedni box

adm’ naprava

Predni vidlice

Fa
/ \ El. motor

‘,f Lﬂ

Blatnik , - a
f " Pneumatika

Stojanek

Pedal

Kotoucova brzda
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NAVOD NA MONTAZ

Kazdy elektroskutr byl peélivé sestaven a zkontrolovan, nez opustil tovarnu. Ridte se pokyny k
instalaci. Pozadované nastroje: kli¢; stranovy kli¢; Sroubovék atd. V kazdém baleni naleznete sadu
Sroubl kinstalaci.

1. INSTALACE RIDITEK

Potrebné nastroje k instalaci: Kli¢ ¢. 12

1. Nasadte modul fiditek na sloupek fizeni.

2. Spojte modul fiditek se sloupkem fizeni pomoci Sroubu s predni krytkou.

3. Sroub nasadte tak, aby drazka v $roubu byla umisténa vertikélné s osou fiditek.
4. Z Celni strany sloupku fizeni pfilozte predni krytku.

5. Zasroubujte Sroub do krytky a fadné utdhnéte.

6. Vysledny stav.

2. INSTALACE PREDNIHO BLATNIKU

Nastroje k instalaci: Kli¢ ¢. 8, kfizovy Sroubovak.

1. Do predni vidlice vlozte blatnik a pfisroubujte ho ¢tyfmi Srouby s matkou.
2. Z vnéjsi strany vzdy vlozte Sroub, ktery prichytite z vnitfni strany matkou. Matku pfidrzujte
klicem a Sroub z vnéjsi strany pevné dotahnéte kfizovym Sroubovakem.




3. INSTALACE PREDNIHO KOLA

Nastroje k instalaci: Kli¢ €. 12a 17

1. Na obrazku je kolo s brzdovym kotouc¢em, hfidel kola, kratsi a delSi vymezovaci valecek osy
pfedniho kola, podlozka a matka.

2. Ukazka spravného nasazeni hfidele predniho kola véetné spravného umisténi dvou riizné
dlouhych vymezovacich valecku. Pri prehozeni valeckd, kolo nelze nasadit !

3. Kolo vlozte tak, aby byl brzdny kotouc vlevo (ve sméru jizdy). Z levé strany prostrcte hfidel
kola a dbejte na spravné osazeni vymezovacich valeckd (del$i na levé strané, kratsi na pravé).
4. Nasad'te podlozku a matici.
5. Radné dotahnéte raénovym klicem. Pneumatiku nahustéte podle tlaku, ktery je uveden
na pneumatice od vyrobce pneumatiky.

4. INSTALACE BRZDOVEHO TRMENU

Nastroje k instalaci: Kli¢ ¢. 14
Pfi instalaci tfmenu musi byt kolo jiz namontované.

1. Brzdovy tfmen pfiloZte k levé noze vidlice fiditek. (llustracni foto)

2. PriSroubujte tfrmen k vidlici Srouby, na které nejprve nasadite plochou, pak pérovou
a nakonec opét plochou podlozku. (llustracni foto)

3. Brzdovy kotou¢ musi byt umistén mezi brzdovymi destickami.

16



5. INSTALACE PREDNIHO ULOZNEHO BOXU

Nastroje k instalaci: rd¢na, prodluZzovaci nastavec, nastavec €. 10, kfizovy Sroubovak

1. Pfedni Ulozny box umistéte ke sloupku fizeni.

2. Pomoci racny s prodluzovacim nastavcem prichytte ¢tyfmi Srouby zadni sténu ke sloupku
fizeni.

3. Horni krytku nasadte na sloupek fizeni a z vnitfni strany boxu ji kiizovym Sroubovakem
pritdhnéte ¢tyfmi Srouby.

4. Do boxu vlozte prihradku a pritdhnéte ji k télu boxu ¢tyfmi Srouby.

5. Lanko prichycené k odklapéci ¢asti boxu pfichytte Sroubem k télu boxu.

6. Vysledny stav.

4.

6. INSTALACE PEDALU

Nastroje k instalaci: plochy kli¢ €. 15.

Upozornéni: Nedotahujte silou, protoze kliky jsou vyrobeny z
hlinikové slitiny.

1. Pravy pedal (oznaceny pismenem "R" na hrideli pedalu) musi byt
namontovan na kliku vpravo a pevné utazen ve sméru hodinovych
rucicek.

2. Levy pedal (oznaceny symbolem "L") se namontuje na kliku vlevo
a pevné dotahne proti sméru hodinovych rucicek.

7. INSTALACE ZRCATEK
Nastroje k instalaci: plochy kli¢ €. 14
1. Zrcéatka zaSroubujte do otvoru v horni ¢asti fiditek.
2. Po zaSroubovani zrcatek dotahnéte matku kli¢em €. 14.

3. Pretahnéte volny konec gumové krytky tak, aby zakryla matku
a licovala s fiditky.

Upozornéni: Pred jizdou upravte fiditka tak, abyste méli dobry
vyhled za sebe.
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8. MONTAZ A ZAPOJENI ZADNIHO SVETLA

1. prostréeni kabell zadniho svétla do vnitiniho prostoru pod sedlem
2. zapojeni kabell
3. zakryti

Upozornéni: Pred jizdou zkontrolujte, zda propojené zadni svétlo sviti.

9. NABIJENI BATERIE A ZAPNUTI ELEKTROSKUTRU

Baterii Ize nabijet tfemi zplsoby.

Prvni zplisob nabijeni:

1. Zvednéte sedak, pod kterym se nachazi baterie.
2. Zapojte kabel napajeni pfimo do zasuvky baterie.
3. Zapnéte hlavni jistic.

Druhy zpUsob nabijeni:

Baterii vyjmeme z podsedlové ¢asti, doneseme k elektrické zasuvce a zatneme nabijet.

Treti zpUsob nabijeni:

motorky, aniz by byla odem¢ena nebo odklopena sedacka.
Podminkou je zapnuty jistic.

A\ PrFi dlouhodobém stani doporucujeme odpojit baterii nebo vypnout jistic. Nas stroj je vybaven
alarmem s dalkovym startem a ten ma neustaly odbér. Pri dlouhodobém stani je tedy mozno
vybit baterie pod kritickou hranici.



MONTAZ DRZAKU A KUFRU

Kufr s drzakem neni soucasti E-BABETY. Lze je dokoupit jako dopliikovy sortiment na strankach
www.motoe.eu.

1. Zvednéte sedadlo a povolte tfi samorezné Srouby na horni strané plastu, nad stfibrnym
drzadlem.

2. Vymontujte Ctyfi Srouby ze stfibrného drzadla a dva Srouby ze spodni ¢asti sedadla
nad blinkry a vyjméte plvodni drzadlo.

4. Soucasti kufru je sada Sroubll pro upevnéni. V sadé naleznete:

A) 4x 6 cm dlouhy Sroub s matkou a velkou tvarovanou podlozkou (médény)
B) 4x 4 cm dlouhy Sroub (stfibrny)

C) 2x 2 cm dlouhy $roub s plochou nizkou hlavou (Sedy)

D) 2x U profilovany plech

K+D‘_t & B y T{ C

i ﬂa—:a A |

5. Prichytte Srouby ,C” k zdmku sedadla.

6. Nasad'te drzak kufru a proSroubujte zespod a z vrchu Srouby ,B”

7. Dotahnéte zpét 3 samorezné Srouby do horniho plastu a vratte dva Srouby ze spodni ¢asti

sedadla nad blinkry.

8. Ze spodni strany sedacky vyjméte dva gumové Spunty na strané zamku.

9. Na drzak kufru umistéte kufr a proSroubujte s drzakem - z vnitiku umistéte Sroub ,A" s
podloZkou a zespod pouzijte matky. U profilovych plechl neni potfeba pouzit podlozku.

. ¥ T | E—
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PRISTROJOVY PANEL

Rychlost

Stav baterie Ujeta vzdalenost

Spinac svétel

Prepinac blinkra

Spinac zapalovani

Prepinac dalkovych svétel

UPOZORNEN:I!

« Uchovaveijte baterie v suchém, teplém prostredi.

« UdrZujte baterie neustale nabitou.

« Pokud parkujete ve venkovnim nebo chladném prostredi, baterie musi byt vzdy
nabit3, jinak dojde k jejimu nevratnému poskozeni.

- Pri delSim nepouzivani skutru dochazi k samovolnému vybijeni baterie, proto
doporucujeme kontrolovat priibézné stav baterie, aby napéti nekleslo pod kritickou
hodnotu, kdy baterie se jiz nebude dat nabit.

« Na takto poskozenou baterii nebudou pripadné reklamace uznany.




OBECNE POKYNY

Radi bychom vam podékovali za zakoupeni vaseho elektroskutru. Jste ted o krok blize k novému
zpUsobu dopravy, ktery je rychly, zabavny a chrani Zivotni prostfedi. Vas elektroskutr je vybaven
standardnimi bezpecnostnimi prvky zvukovym poplasnym systémem s dalkovym ovladanim*.
Prectéte si prosim peclivé tuto pfiruCku predtim, nez vyrazite na svou prvni cestu. Je nutné, aby si
kazdy uzivatel tohoto vyrobku byl pIné védom bezpecnostnich rizik spojenych s provozem tohoto
vyrobku na pozemnich komunikacich. Pfejeme vam $tastnou cestu.

POPIS DALKOVEHO OVLADACE S ALARMEM

Vyhledavani,

spusti sirénu
na 5 vterin.

2x stisk za sebou

nastartujete e-babetuy,
neni potfeba kli¢
do zapalovani

u Deaktivace alarmu

© adalkového startu.

Aktivace alarmu. 0

POZNAMKY:

V této priruéce naleznete zékladni informace o sloZeni vaseho elektroskdtru, jeho bezpeéném
provozovani a Udrzbé. Tento vyrobek je pribézné vylepsovan a radi bychom vas tedy pozadali o
shovivavost, pokud siuzakoupeného vyrobku pov§imnete drobnych zmén oproti této prirucce.
Doporucujeme neupravovat zadné technické parametry vaseho elektroskuitru.

VAROVANI: Preététe si bezpe&nostni pokyny obsaZené v této pfiruéce a fidte se jimi. Pro vasi
bezpecénost nikdy nezneuzivejte, chybné neinstalujte anebo neupravujte hlavni souc¢astky a vzdy
méjte na paméti heslo "Bezpecnost predevsim“! Tento vyrobek neni mozno pouzivat pro zavody z
kopce, provadéni kaskadérskych kouskl bezohlednou jizdu anebo agresivni jizdu v terénu mimo
pozemni komunikace.

ZARUKA:

Zarucni Ihiita na stroj je 24 mésic(.

Zaruka 6 mésicl na Zivotnost baterie — jmenovita kapacita baterie neklesne pod 70 % své
celkové kapacity v priibéhu 6 mésici od prodeje produktu.



POKYNY PRO NABIJENI

+ Pouzivejte pouze nabijeCku uréenou pro tento elektroskutr (nikdy nepouzivejte nabijecku od
jiného modelu). Pred nabijenim je nutné dat prepina¢ do polohy OFF a vytahnout kli¢. Nabijecku
pouzivejte vsuchém a dobie vétraném prostredi.

+ Nabijecka je urCena pouze pro vnitini pouziti. Chrante nabijeCku pfed vodou, aby nedoslo ke
zkratu. Nepouzivejte ji ani ve vlhkém, hoflavém nebo vybusném prostiedi. Nevytahujte zastréku
vytahnutim $nlry, vZdy uchopte nabijeci port za kovové télo.

* Nejprve radné pripojte vystupni zastréku nabijecky k zasuvce akumulatoru a poté zasunte vstupni
z4astréku do elektrické zasuvky. Indikator nabijeCky se rozsviti, coz znamen3, ze probiha nabijeni.
Kdyz se svétlo zméni z Eervené na zelenou, znamena to, Ze baterie je pIné nabita. Obvykle bude trvat
pfiblizné 6-10 hodin, nez se baterie pIné nabije. Pokud budete mit ¢as, doporucuje se nabijet ji jesté
2 hodiny poté, co se kontrolka rozsviti zelené. (Pozitivné to ovlivni Zivotnost baterie).

* Po rozsviceni zeleného svétla se nabijecka nachazi ve stavu udrzovaciho nabijeni. Pokud budete
po dlouhou dobu pry¢, méli byste vytahnout zastrcku nabijecky, a to zejména za horkého pocasi.

+ Nabijecka se béhem nabijeni zahfiva, a proto ji udrzujte mimo zdroj tepla. VZdy udrzujte nabije¢ku
suchou a Cistou. Elektronika uvnitf je pod vysokym napétim a proto ji nikdy sami nerozebirejte.

* Po nabijeni nejprve vytdhnéte zdastréku ze zasuvky a pak vytdhnéte vystupni konektor z
akumulétoru. Nenechavejte nabijecku zapojenou do baterie nebo do elektrické zasuvky po delsi
dobu, protoze by to mohlo poskodit nabijeku a zplsobit pozar.

+ Bé&hem nabijeni uchovavejte nabijecku mimo dosah déti. Pfi nabijeni na nabijeCku nic
nepokladejte a zabrarite styku jakékoli kapaliny s nabijeckou.

* Prvnich 10-15 nabiti je nestabilnich, doba nabijeni miize byt az 12 hodin a ukazatel nebiti na displey
skdtru mize ukazovat ¢astecné vybitou baterii, po naformatovani baterie bude v§e v pofadku

+ Déle je baterie chranéna vlastni pojistkou 30A, ktera je uloZena z boku plastového obalu baterii a
zabezpecena plastovou Sroubovanou krytkou.

NABIJECKA

E-BABETA ma tfi moznosti nabijeni:

1. Baterii vyjmeme z podsedlové ¢asti, doneseme k elektrické zadsuvce a zaéneme nabijet.

2. Baterii v podsedlové ¢4asti odpojime od napdjeciho konektoru, pfipojime nabijecku a nabijime
se zapnutym jisticem.

3. E-BABETA m4, nad zadnim kolem v pevné ¢4sti blatniku, konektor pro pfipojeni nabijecky,
pfinabijenije vSak nutné, aby hlavnijisti¢ v podsedlové ¢asti byl zapnuty.

Na nabijecce jsou 2 diody, prvni Eervena sviti vzdy, kdyz je nabijecka v siti, druhd signalizuje nabijeni.

Po pfipojeni nabijecky pro nabijeni se ihned rozsviti prvni Cervena kontrolka a vzapéti druhg, nejprve
zelenéapoté, kdyz bude vSe v poradku, Cervené. Po Gplném nabiti bude svitit opét zelené.
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BEZPECNA JizDA

RIDTE SE PRAVIDLY SILNICNIHO PROVOZU. Nepiepravuijte natomto elektroskutru jiné osoby.
Prectéte si peclivé tento navod a ujistéte se, ze mu pIné rozumite a Ze jste schopni elektroskdtr
fidit pfedtim, nez vyrazite na silnici.

Nepujcujte elektroskutr nikomu, kdo neni seznamen s tim, jak jej fidit.

Pravidelné kontrolujte stav dobiti baterie.

Pred kazdou jizdou provérte stav brzd. V pripadé potreby je peclivé sefidte a ujistéte se, ze
spravné funguji. Brzdéte véas a vzdy snizte cestovnirychlost, pokud prsinebo snézi

Vzdy drzte fiditka obémarukama.

Rid'te tak, aby se p.fi jizdé nedostala Zadn4 vase koné&etina ani zadny jiny objekt do kontaktu s
fetézem nebo koly

Nedotykejte se nabijeciho konektoru baterie mokrou rukou, klicem nebo jinym kovovym
pfedmétem, jinak dojde k poSkozeni pélu baterie a ke zkratu.

P¥i jizdé v noci noste odév jasnych barev, abyste byli dobre viditelni pro fidice jinych motorovych
vozidel.

Na tomto elektroskitru mlze jet pouze jedna osoba, kratkodobé 2, avSak maximalni zatizeni
je125kg.

Nefidte pod vlivem ndvykovych latek, alkoholu nebo Iékd, které by mohly ovlivnit vasi schopnost
provozovat motorové vozidlo.

Nejezdéte na elektroskutru v Spatnych podminkach, jako napfiklad na nerovnych, mokrych anebo
nezpevnénych povrsich.

Je-lito mozné, nejezdéte za Spatnych povétrnostnich podminek, $patné viditelnosti nebo pokud
jstevelmiunaveni.

Tento elektroskutr mize byt provozovan v destivém pocasi, jeho fidici jednotka, motor nebo jiné
elektrické pristroje vSak nesmi byt ponoreny do vody. To by zplsobilo zkrat a mohlo by dojit k
nehodé.

Nikdy nepouzivejte strikajici vodu k myti svého elektroskutru, aby nenavlhly jeho elektrické
soucasti (konektor baterie, motor, fidici jednotka, kabely, ovladaci prvky na fiditkach apod.)

Tento elektroskutr nesmifidit osoby mladsi 15ti let.

JiZDNi POKYNY

Pred prvni jizdou zkontrolujte:
Pred opusténim tovarny probéhla vystupni kontrola — pfesto vSak pred prvni jizdou zkontrolujte
nasledujici prvky:

Nejprve se ujistéte, Ze baterie je pIné nabita a spravné umisténa
Zkontrolujte predni a zadni brzdu a ujistéte se, Ze fradné funguji
Zkontrolujte pneumatiky a ujistéte se, ze jsou dostatecné nahustény
Zkontrolujte upevnéni pfedniho a zadniho kola
Zkontrolujte peddly a ujistéte se, Ze jsou spravné upevnény a ze vSechny pojistné matice a Srouby
jsoufadnéutazeny
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JIZDA:
- Nejprve otocte klickem zapalovani do polohy ,ON“. Na ukazateli stavu akumulatoru uvidite Groven
dobiti akumulatoru.

Poloha ukazatele:

[H]:Baterie je dostate¢né nabita
[L]: Baterie neni dostate¢né nabita
Poloha ukazatele v ¢erveném poli
indikuje nizky stav nabiti baterie a
nutnost jejiho dobiti.

- Poté miZete elektroskiitr snadno nastartovat: otocte rukojeti plynu (proti sméru hodinovych
rucicek) a plynule zvysuijte rychlost. Zrychlujte postupné, nepokousejte se okamzité dosahnout
maximalni rychlosti, coz nadmérné namaha elektrické soucasti a baterii. Setfite tim bateriii motor.

+ Brzda ma funkci preruseni dodavky elektrického proudu. Pokud je néktera z brzd zmacknuta,
dodavka proudu se automaticky prerusia motor se vypne.

+ Ru¢ni brzda automaticky odpoji napajeni motoru, stejné tak jako jej odpoji uvolnéni rukojeté plynu.
Méli byste se v§ak vyvarovat pokusu o pouziti plynu zaroven s brzdénim, aby nedoslo k pretizeni
motoru.

+ Ridici jednotka elektroskutru je vybavena pojistkou proti prepéti. Pokud je baterie téméF vybita a vy
jedete do kopce anebo proti silnému vétru, pojistka proti prepéti omezi rychlost. Pokud v takové
situaci mlzete pouzit pedaly, pomUze to spravné funkcielektrického systému.

* Tento elektroskutr je také vybaven ochranou proti nizkému napéti. Pokud je baterie témér vybita a
presto by byl pouzivan plyn, mohlo by dojit k vdznému poskozeni baterie. Proto v takovém pfipadé
dojde k automatickému odpojeni zdroje elektrické energie.

UPOZORNENI: Pokud je kliek v zapalovani v poloze ,ON“ a fidi¢ pohne rukojeti plynu, da se
elektroskdtr do pohybu! Nedavejte kli¢ do polohy ON, dokud nejste pfipraveni vyrazit na cestu. Po
nastartovanizrychlujte pomalu a plynule a nesnazte dosahnout rychle maximalnirychlosti, jinak by
mohlo dojit k poskozeni elektrickych souc¢astek. Pokud elektroskdtr tlagite, vypnéte zdroj elektrické
energie, abyste omylem nepohnuli rukojeti plynu a nedali tak elektroskuitr necekané do pohybu, coz
by mohlo zpisobit nehodu. Brzdy pouzivejte uvazlivé a jen v nutnych pfipadech.

MEFic Grovné baterie: Pokud klesa uroven nabiti baterie a ukazatel se dostane do polohy [L], méli
byste elektroskutr vypnout a baterii co nejdfive pIné dobit.

Poznamky: Nevystavujte elektroskutr po dlouhou dobu vlivu slune¢niho svétla nebo desté, coz by
mohlo negativné ovlivnit funkci nékterych elektrickych sou¢éstek.

ZVLASTNI POZNAMKA:

Pokud ¢asto pouzivate brzdy nebo pokud Casto startujete a zase vypinate motor, pokud jezdite
proti vétru ¢i do kopce anebo pokud prekracujete povolenou hmotnost prepravovaného nékladu,
ovlivni to vykon baterie a dojezdovou vzdalenost. Pokud chcete pozitivné ovlivnit dojezdovou
vzdalenost, fidte se nasledujicimi radami:

a) Otacejte rukojeti plynu plynule arychlost tak zvysSujte postupné

b) Nebrzdéte prili§ Casto — pouze tehdy, kdyz je to nutné.

c) Pokud je to mozné, nestartujte a zase nevypinejte elektroskutr prilis ¢asto.

d) Pokud chcete nastartovat, je vZdy lepsSito udélat az poté, co date elektroskutr trochu do pohybu
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UDRZBA

POZOR:

Pokud chcete provadét tdrzbu, vypnéte nejprve elektroskutr a vyjméte klicek ze zapalovani.
Pravidelné kontrola:

Pravidelné kontrolujte stav svého elektroskitru a provadéjte pravidelné kontroly spravného
nahusténi pneumatik, kontrolujte citlivost brzd, utazeni vSech komponentl a to, zda pfi jizdé
nevyddva neobvykly hluk nebo nestandardni zvuky.

Sefizeni brzd:

Rédné sefizeni brzd podpofi spravnou funkci kontrolek a zvy$ibezpeéifidice:

Brzdy jsou nastaveny podobnym zplsobem jako u kazdého bézného kola. Je dilezité, aby brzdy
fungovaly spravné a aby elektrickd odpojovaci zafizeni byla v provoznim stavu (kabel k brzdovym
pakam). K dispozici je mikro-nastavitelna matice zadni bubnovou brzdu, kterd vam umozni velmi
snadno nastavit reagovani brzd na stisk.

Jakmile jsou brzdy nastaveny, otoCte koly, abyste zjistili, jestli nedochazi nékde ke dreni.
Zkontrolujte také, zda pfi zmacknuti kterékoli z brzd dojde k aktivaci funkce preruseni dodavky
elektfiny atim k zastaveni motoru.

Mazani:

Aby byla zajiSténa dlouha Zivotnost vaseho elektroskitru, mély by byt kazdych 6 mésict pravidelné
promazany nasledujici soucastky:

Predni ndprava; fetéz; zadni ndprava; volnobéh, predni vidlice a jiné pohyblivé sou¢asti musi byt
mazany pouze mazivem a brzda nesmi byt viibec vyplnéna mazivem.

Elektrosoucdstky neni zapotrebi specialné Cistit, protoze byly promazany ve vyrobnim zavodé.
Pokud najdete jakoukolizdvadu, obratte se na autorizovany servis.

Cisténi:

Elektroskatr by mél byt ¢istén vihkou houbou, pficemz je tieba dbat na to, aby nedoslo ke styku
elektrickych Casti s vodou (pfipojeni baterie, motor (zadni néprava), elektrické kabely, ovladaci
prvky fiditek atd.). Vysuste hadfikem.

Pri ¢isténi elektroskutru nepouzivejte silny proud vody. Pouzivejte latku, abyste zabranili zkratovani
elektrickych soucasti. Vas elektroskitr je odolny a nevyZaduje voskovani. V pfipadé potreby Cistéte
jemnym Cisticim a lesticim prostfedkem, abyste obnovili jeho plivodni lesk.

ODSTRANOVANI PROBLEMU

PROBLEMY MOZNE RESENI
Pokud otogite spina& do polohy ON, Baterie je GpIné vybitd. Nabijte baterii.
kontrolka baterie se nerozsviti. Motor Spojovaci kabel baterie je uvolnény. Upevnéte kabel.
nefunguje, do elektrosktru nejde Je spélend pojistka. Vyjménte pojistku.
elektrickd energie. Jisti¢ je v poloze OFF. Prepnéte do polohy ON.

Nabiti baterie je pfiliS nizké.

Problém s plynem.

Motorova kabeldz je uvolnéna.
Nedostate¢na kapacita baterie.
Stérnuti baterie.

Pneumatiky jsou podhustény.

Casté brzdéni, jizda do kopce nebo proti
vétry

Baterie je pfipojena. Pokud se pohne
rukojeti plynu, motor nefunguje anebo
je jeho maximalni rychlost omezena.

PIné nabijte baterii.
Vymeérite rukojet plynu.
Kontaktuite servis.

PIné nabijte baterii.
Vyméiite baterii.
Nahustéte pneumatiky.
Pouzivejte Castéji pedaly.

Dojezdova vzdélenost se zkracuje.

Pfi nabijeni se nerozsviti svételny
indikator.

Spojovaci kabel se uvolnil.
Je spélend pojistka.
Nabijecka je poskozena.

Ré&dné upevnéte kabel.
Vyméiite pojistku.
Vyméiite nabijecku.

Jiné problémy.

Problémy s elektrosoucéastkami.

Obratte se na autorizovany servis.
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ES Prohlaseni o shodé

Rulyt s.r.o.
5. kvétna 435
440 01 Dobroméfice
ICO: 25602217

Dle Natizeni vlady ¢. 176/2008 Sb., o technickych pozadavcich na stojni zafizeni v platném znéni, smérnice
Evropského parlamentu a rady ¢. 2006/42/ES a smérnice Evropské unie 2014/30/EU,

prohlasujeme, Ze nize uvedené vyrobky na zakladé jejich koncepce a konstrukce, stejné jako do obéhu uvedend
provedeni, odpovidaji pFislusnym zakladnim bezpe&nostnim pozadavkiim nafizeni vlady CR a smérnicim EU a nesou
oznaceni CE.

MOTOE-1B-01, Elektricky motocykl RACCEWAY E-BABETA, modry -matny, 4891223127669
MOTOE-1B-02, Elektricky motocykl RACCEWAY E-BABETA, vinovy-metaliza, 4891223127683
MOTOE-1B-03, Elektricky motocykl RACCEWAY E-BABETA, bily-matny, 4891223127676
MOTOE-1B-04, Elektricky motocykl RACCEWAY E-BABETA, zeleny-metaliza, 4891223123333
MOTOE-1B-05, Elektricky motocykl RACCEWAY E-BABETA, cerny, 4891223127041
MOTOE-1B-06, Elektricky motocykl RACCEWAY E-BABETA, oranZovy, 4891223127287
MOTOE-1B-07, Elektricky motocykl RACCEWAY E-BABETA, maskacovy-zeleny, 4891223127317

MOTOE-1B-08, Elektricky motocykl RACCEWAY E-BABETA, maskacovy-Cernobily, 4891223127768

RACCCWAY RACCCWAY

RACCEWAY RACCCWAY

RACCEWAY RACCCWAY

Vyse uvedené vyrobky jsou ve shodé s nasledujicimi harmonizovanymi normami Evropské unie:

EN ISO 4210-2:2015
EN 15194: 2017

ES prohlaseni o shodé bylo vydano na zakladé certifikatu ¢. ATE/HP12/50286M vydaného dne 22.1.2018 zkusebnou
ATE TESTING SERVICE LTD.

V Dobroméficich 19.10.2018
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Typové osvédceni el. motokola.
Pred tiskem vyplnte VIN el. motokola.

O

“u "
Datum vystaveni: 22.1.2018 18“/18

Zde prelozit
Y. |
Zde vystiihnout ‘ ® TOVARNI ZNACKA: PARAMETRY:
[ RACCEWAY MOTOR:
[ MODEL: 250 W (max. 500 W)
: COC LIST EU: E-BABETA BATERIE KAPACITA:  BATERIE NAPETI:
\ ATE/HP12/50286M DRUH VOZIDLA: 12/20 Ah 48V
| TYP: HP-EC 03 = E-BABETA EL. MOTOKOLO I PEDELEC BATERIE VAHA Pb: BATERIE VAHA Li:
L VIN: ROZMERY(MM) DELKA-SIRKA-VYSKA: 18 kg 8kg
|
| 1690-790-1320 PREDNI BRZDA:
| MAXIMALNI NOSNOST S Pb BATERI[: HYDRAUL'CKA KOTOUCOVA
: 120 kg ZADNI BRZDA:
| MAXIMALNI NOSNOST S Li BATERI: BUBNOVA
135 kg
| MAXIMALNI RYCHLOST:
|
| WWW. M OTO e Cz *SILNICNI VOZIDLO NEPODLEHA REGISTRACI. 25km/h
i . *VOZIDLO PLNI USTANOVENI ZAKONA VELIKOST KOL:

| Rulyt s.r.o., 5. kvétna 435, Dobroméfice, 440 01, IC: 256002217, DIC: CZ25602217 ¢.56/2001 SB. -
|
|



RACCEWAY

Oskenujte QR kéd pro dalsi jazykové mutace:

Technicka podpora:
Pavel Kozeluh
tel.: + 420 777 737 360 (po-pa 7:00 — 15:30)
e-mail: pavel.kozeluh@rulyt.cz

Servis:
tel.: + 420 777 736 214 (po-pa 7:00 — 15:30)
e-mail: reklamace@rulyt.cz
Rulyt s.r.o., 5. kvétna 435, 44001 Dobromé&fice

Vice informaci naleznete na:

WWW.motoe.cz



RACCEWAY

(SK) MONTAZNY NAVOD

(©.BABETA

Instruktazne video najdete na:
www.youtube.com/embed/G7NulwAhp7w




Nez sa pustite do montaze:
Skontrolujte prepravny obal, &i nie je vyrazne poskodeny. Potom vyberte z
krabice v§etok obalovy material a vSetky suciastky.

Pred zacatim montaZe sa presvedcte, Ze je hlavny isti¢ vypnuty.

Predpokladané casové obdobie potrebné na montaz:

-Vyhradte si namontaz aspon 30 minut.

- K dobitie batérie by malo postacovat 6-10 hodin (v Ziadnom pripade by jej
dobijanie nemalo presiahnut 14 hodin).

MontéaZne néastroje (nie su suéastou balenia):

‘ &

Rac&novy kIG¢,

Plochy kId¢ €. 15 RLedI AR Krizovy skrutkovat &n
U ‘ nadstavec, nadstavec vy Rucna pumpa

€.8,10,12,14,17
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RACCEWAY

HLAVNE SUCASTI ELEKTROSKUTRE

Spitné zrkadlo

LCD Displej

Plyn

Brzdova packa

Batérie pod sedadlom

Predné osvetlenie

Sedadlo

Predné box

adné naprava

Fa
,\.- El. motor
.« Lﬁ
Lt

Pneumatika

Predna vidlica

Blatnik

Stojancek
Pedal

Kotucova brzda
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NAVOD NA MONTAZ

Kazdy elektroskdter bol starostlivo zostaveny a skontrolovany, neZ opustil tovaren. Riad'te sa
pokynmi nainstaléaciu. PoZadované nastroje: kIG¢; Sesthranny kI'G¢; skrutkovac atd'..

1. INSTALACIA RIADIDIEL

Potrebné nastroje k instaldcii: KI'd¢ ¢. 12

1. Nasad'te modul riadidiel na stipik riadenia.

2. Spojte modul riadidiel so stipikom riadenia pomocou skrutky s prednou krytkou.

3. Skrutka nasadte tak, aby drazka v skrutke bola umiestnena vertikalne s osou riadidiel.
4. 7 &elnej strany stipika riadenia prilozte predné krytku.

5. Zaskrutkujte skrutku do krytky a riadne utiahnite.

6. Vysledny stav.

2. INSTALACIA PREDNEHO BLATNIKA

Nastroje na inStalaciu: KIGE €. 8, krizovy skrutkovac..

1. Do prednej vidlice vlozte blatnik a priskrutkujte ho $tyrmi skrutkami s matkou.

2. Blatnik vlozte medzi vidlice.

3. Z vonkajsej strany vzdy vlozte skrutku, ktord prichytite z vnatornej strany matkou. Matku
pridrziavajte kf'i¢om a skrutku z vonkajSej strany pevne dotiahnite krizovym skrutkovacom.
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3. INSTALACIA PREDNEHO KOLA

Ndstroje na instaldciu: KI'GE €. 12 a 17.

1.Na obrazku je bicykel s brzdovym kotic¢om, hriadel kolesa, kratSie a dlhSie vymedzovaci
valcek osi predného kolesa, podlozka a matka.

2. Ukazka spravneho nasadenia hriadela predného kolesa vratane spravneho umiestnenia dvoch
rozne dlhych vymedzovacich valcekov. Pri prehodenie valcekov, koleso nemozno nasadit!

3. Koleso vloZzte tak, aby bol brzdny koti¢ vlavo. Z l'avej strany prestrcte hriadel kolesa a dbajte
naspravne osadenie vymedzovacich valcekov (dlhsia na l'avej strane, kratsie na pravej).

4. Nasadte podlozku a maticu.

5. Riadne dotiahnite raéiovym klG€om. Pneumatiku nahustite podla tlaku, ktory je uvedeny
na pneumatike od vyrobcu pneumatiky.

4. INSTALACIA BRZDOVEHO STRMEN
N4astroje na inStaldciu: KI'G¢E €. 14
Pri inStal4cii strmena musi byt koleso uz namontované..

1. Brzdovy strmen prilozte k 'avej nohe vidlice riadidiel. (llustracné foto)
2. Priskrutkujte strmen k vidlicu skrutky, na ktoré najprv nasadite plochou, potom pérovou
a nakoniec opét plochu podlozku. (Ilustracné foto)
3. Brzdovy koti¢ musi byt umiestneny medzi brzdovymi dosti¢kami.
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5. INSTALACIA PREDNEHO ODKLADACIEHO BOXU

Nastroje na instalaciu: racia, predlZzovaci nadstavec, nadstavec €. 10, krizovy skrutkovac

1. Predny dlozny box umiestnite k stpiku riadenia.

2. Pomocou raéne s predlzovacim nastavcom prichytte $tyrmi skrutkami zadnu stenu k stipiku
konani.

3. Horny kryt nasadte na stipik riadenia a z vnitornej strany boxu ju krizovym skrutkovadom
pritiahnite Styrmi skrutkami.

4. Do boxu vlozte priehradku a pritiahnite ju k telu boxu $tyrmi skrutkami.

5. Lanko prichytené k odklapacie ¢asti boxu prichytte skrutkou k telu boxu.

6. Vysledny stav.

6. INSTALACIA PEDALOV

N4astroje na inStalaciu: plochy kfd¢ €. 15.

Upozornenie: Nedoahujte silou, pretoze kl'uky su vyrobené z
hlinikovej zliatiny.

1. Pravy pedal (oznaceny pismenom "R" na hriadeli pedala) musi
byt namontovany na klu¢ku vpravo a pevne utiahnuty v smere
hodinovych ruciciek.

2. Lavy pedal (oznaceny symbolom "L") sa namontuje na klucku

vlavo a pevne dotiahne Eroti smeru hodinovx’ch ruCiciek.
7. INSTALACIA ZRKADIEL
Nastroje na instaldciu: plochy kl'd¢ €. 14.
1. Zrkadla zaskrutkujte do otvoru v hornej ¢asti riadidiel.
2. Po zaskrutkovanie zrkadiel dotiahnite matku kl'd€om €. 14.
3. Presunite vol'ny koniec gumové krytky tak, aby zakryla matku a
licovala s riadidlami.

Upozornenie: Pred jazdou upravte riadidla tak, aby ste mali dobry
vyhlad za seba.
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8. DOBIJANIE BATERIE A ZAPNUTIE ELEKTROSKUTRE

Batériu mozno nabijat tromi spdsobmi.

Prvy spdsob nabijania:

1. Zdvihnite seddk, pod ktorym sa nachadza batéria.
2. Zapojte kabel napajania priamo do zasuvky batérie.
3. Zapnite hlavny istic.

Druhy spésob nabijania:
Batériu vyberieme z podsedlovej Casti, donesieme k elektrickej zasuvke a zacneme nabiiat.

Treti sposob nabijania:

1. Do nabijacieho otvoru, ktord je umiestnena zvonku pod
sedackou nad zadnym blatnikom. Tato vonkajSia zdierka umoznuje
nabijanie uzamknuté motorky, bez toho aby bola odomknuta alebo
odklopend sedacka. Podmienkou je zapnuty istic.

& Pri dlhodobom stéti odporiéame odpojit batériu alebo vypniit isti€. Nas stroj je vybaveny
alarmom s dialkovym &tartom a ten ma neustaly odber. Pri dlhodobom stéti je teda moZné vybit
batérie pod kriticku hranicu.

PRISTROJOVY PANEL

Rychlost

Stav batérie Prejdena vzdialenost

__Spinac svetiel

Klakson

Prepina¢ smeroviek

Spinac¢ zapalovania

Prepinac dialkovych svetiel




MONTAZ DRZIAKA A KUFRI

Kufor s drZiakom nie je stiGastou E-Babet. MoZno ich dokipit ako dopinkovy sortiment
na strankach www.motoe.eu

1. Zdvihnite sedadlo a povolte tri samorezné skrutky na hornej strane plastu, nad striebornym
drzadlom.

2. Vymontujte Styri skrutky zo strieborného drzadla a dve skrutky zo spodnej ¢asti sedadla
nad smerovky a vyberte pévodnu drzadlo.

4. Sucastou kufra je sada skrutiek pre upevnenie. V sade najdete:

A) 4x 6 cm dlhy skrutka s matkou a velkou tvarovanou podlozkou (medeny)
B) 4x 4 cm dlhy skrutku (strieborny)

C) 2x 2 cm dlhy skrutka s plochou nizkou hlavou (sivy)

D) 2x U profilovany plech

5. Prichytte skrutky "C" k zamku sedadla.
6. Nasadte drziak kufra a preskrutkujte zospodu a z vrchu skrutky "B”
7. Dotiahnite spat 3 samorezné skrutky do horného plastu a vratte dve skrutky zo spodnej Casti
sedadla nad smerovky.
8. Zo spodnej strany sedacky vyberte dva gumové Spunty na strane zamku.
9. Na drziak kufra umiestnite kufor a preskrutkujte s drziakom - z vnitra umiestnite skrutku "A" s
podlozkou a zospodu pouzite matky. U profilovych plechov nie je potrebné pouzit podlozku.




UPOZORNENIE!

» Uchovavajte batérie v suchom, teplom prostredi.

« Udrzujte batérie neustale nabitu.

« Ak parkujete vo vonkajSom alebo chladnom prostredi, batérie musia byt vzdy
nabitd, inak dojde k jej nevratnému poskodeniu.

« Pri dlhSom nepouzivani skitra dochadza k samovolnému vybijaniu batérie, preto
odporiéame kontrolovat priebeZne stav batérie, aby napitie nekleslo pod kriticku
hodnotu, kedy batérie sa uzZ nebude dat nabit.

 Na takto poskodent batériu nebudi pripadné reklamacie uznané.

USMERNENIA

Radi by sme vam pod'akovali za zakdpenie vasho elektroskutra. Ste teraz o krok blizsie k novému
sposobu dopravy, ktory je rychly, zabavny a chrani Zivotné prostredie. Vas elektroskdter je
vybaveny standardnymi bezpe¢nostnymi prvkami zvukovym vystraznym systémom s dialkovym
ovladanim *. Precitajte si prosim pozorne tuto priru¢ku predtym, nez vyrazite na svoju prvu cestu.
Je nutné, aby si kazdy uzivatel tohto vyrobku bol plne vedomy bezpecnostnych rizik spojenych s
prevadzkou tohto vyrobku na pozemnych komunikéciach. Prajeme vam $tastnu cestu.

POPIS DIALKOVEHO OVLADACA S ALARMOM
2x stlagenie za sebou

nastartujete e-babetuy,
nie je potreba klG¢

Vyhladavanie,

spusti sirénu
____na5sekind.

Deaktivacia alarmu

© | a dialkového Startu.. Aktivécia alarmu._[ (* ]

POZNAMKY:

V tejto prirucke najdete zakladné informécie o zlozeni vasho elektroskutra, jeho bezpecnom
prevadzkovanie a Udrzbu.Tento vyrobok je priebeZne vylepSovany a radi by sme vas teda
poziadali o zhovievavost, ak si u zakipeného vyrobku v§imnete drobnych zmien oproti tejto
prirucke. Odporic¢ame neupravovat Ziadne technické parametre vas ho elektroskdtra.
VAROVANIE: Precitajte si bezpecnostné pokyny obsiahnuté vtejto prirucke a riad'te sa nimi.
Pre vasu bezpeénost nikdy nezneuzivajte, chybne neinstalujte alebo neupravujte hlavné
suciastky a vzdy majte na pamiti heslo "Bezpecnost predovsetkym"ITento vyrobok nie je
mozné pouzivat pre preteky z kopca, vykonévania kaskadérskych kiskov bezohl'adnu jazdu
alebo agresivnu jazdu v teréne mimo pozemnej komunikacie.

ZARUKA: Z4ruéna lehota na stroj je 24 mesiacov.
Zaruka 6 mesiacov na zivotnost batérie — menovita kapacita batérie neklesne pod 70% svojej

celkovej kapacity v priebehu 6 mesiacov od predaja produktu.
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POKYNY PRE NABIJANIE:

+ Pouzivajte iba nabijacku uréent pre tento elektroskuter (nikdy nepouZzivajte nabijacku od iného modelu).
Pred nabijanim je nutné dat prepina¢ do polohy OFF a vytiahnut klG¢. Nabijatku pouzivajte v suchom a
dobre vetranom prostredi.

+ Nabijacka je uréena iba pre vnutorné pouzitie. Chrante nabijacku pred vodou, aby nedoslo ku skratu.
Nepouzivajte ju ani vo vihkom, horlavom alebo vybusnom prostredi. Nevytahujte zastréku vytiahnutim
$nury, vzdy uchopte nabijaci port za kovové telo.

+ Najprv riadne pripojte vystupnu zastr¢ku nabijacky k zasuvke akumuldtora a potom zasunte vstupné
zastrcku do elektrickej zasuvky. Indikator nabijacky sa rozsvieti, ¢o znamen3, ze prebieha nabijanie.

Ked sa svetlo zmeni z Cervenej na zelenu, znamena to, Ze batéria je plne nabitd. Zvycajne bude trvat
priblizne 6-10 hodin, neZ sa batéria plne nabije. Ak budete mat Cas, odportca sa nabijat ju este 2 hodiny
potom, ¢o sakontrolka rozsvieti na zeleno. (Pozitivne to ovplyvni Zivotnost batérie).

* Po rozsvieteni zeleného svetla sa nabijatka nachadza v stave udrziavacieho nabijania. Ak budete po
dlhd dobu pre¢, mali by ste vytiahnut zastréku nabijacky, a to najméa za hordceho pocasia.

+ Nabijacka sa pocas nabijania zahrieva, a preto ju udrzujte mimo zdroj tepla. Vzdy udrzujte nabijacku
suchu a Cistu. Elektronika vnutri je pod vysokym napétim a preto ju nikdy sami nerozoberajte.

+ Po nabijani najprv vytiahnite zastréku zo zasuvky a potom vytiahnite vystupny konektor z akumulatora.
Nenechavajte nabijacku zapojenu do batérie alebo do elektrickej zasuvky po dlhSiu dobu, pretoze by to
mohlo poskodit nabijacku a spésobit poZiar.

+ Pocas nabijania uchovavajte nabijacku mimo dosahu deti. Pri nabijani na nabijacku ni¢ nepokladajte a
zabrante styku akékolvek kvapaliny s nabijackou.

« Prvych 10-15 nabitie je nestabilnych, doba nabijania mdZe byt az 12 hodin a ukazovatel nebit na displey
skatrimdze ukazovat Ciastocne vybitl batériu, po naforméatovani batérie bude vSetko v poriadku

« Dalej je batéria chranena vlastnou poistkou 30A, ktor4 je uloZend z boku plastového obalu batériu a
zabezpecend plastovou skrutkovanou krytkou.

NABIJACKA

E-Babeta ma tri moZnostinabijania:

1. Batériu vyberieme z podsedlovej Casti, donesieme k elektrickej zasuvke a zacneme nabijat.

2.Batériuv podsedlovej casti odpojime od napajacieho konektora, pripojime nabijacku a nabijame.

3.Babetama3, nad zadnym kolesom v pevnej Castiblatnika, konektor pre pripojenie nabijacky,
prinabijani je vSak nutné, aby hlavnyisti¢ v podsedlovej Castibol aktivny.

Na nabijacke si 2 diédy, prva Cervend svieti vzdy, ked' je nabijacka v sieti, druhd signalizuje
nabijanie. Po pripojeni nabijacky pre nabijanie sa ihned rozsvieti prva ¢ervena kontrolka a vzapati
druh3, najprv zelene a potom, ked bude vsetko v poriadku, ¢erveno. Po Gplnom nabiti bude svietit
opét zelene.
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BEZPECNA JAZDA

- Riad'te sa Pravidlami cestnej premavky. Neprepravujte natomto elektroskitrainé osoby.

. Precitajte si pozorne tento navod a uistite sa, Ze mu plne rozumiete a Ze ste schopni elektroskdter
riadit predtym, neZ vyrazite na ceste.

« NepoziCiavajte elektroskdter nikomu, kto nie je obozndmeny s tym, ako ho riadit.

« Pravidelne kontrolujte stav dobitia batérie.

« Pred kazdou jazdou preverte stav bfzd. V pripade potreby je starostlivo nastavte a uistite sa, ze
spravne funguju. Brzdite véas a vzdy zniZte cestovna rychlost, ak préialebo snezi

« Vzdy drzteriadidld oboma rukami.

- Riadte tak, aby sa p.fi jazde nedostala Ziadna vaSe konc¢atina ani Ziadny iny objekt do kontaktu s
retazou alebo kolesami

- Nedotykajte sa nabijacieho konektora batérie mokrou rukou, kfti¢om alebo inym kovovym
predmetom, inak d6jde k poskodeniu p6lu batérie a ku skratu.

. Pri jazde v noci noste odev jasnych farieb, aby ste boli dobre viditelni pre vodiCov inych
motorovych vozidiel.

 Na tomto elektroskdtra méze ist iba jedna osoba, kratkodobo 2, avS§ak maximalne zatazZenie je
125kg.

« Neriadte pod vplyvom néavykovych latok, alkoholu alebo liekov, ktoré by mohli ovplyvnit vasu
schopnost prevadzkovat motorové vozidlo.

« Nejazdite na elektroskuitra v zlych podmienkach, ako napriklad na nerovnych, mokrych alebo
nespevnenych povrchoch.

« Ak je to mozné, nejazdite za zlych poveternostnych podmienok, zlej viditelnosti alebo ak ste velmi
unaveni.

. Tento elektroskiter moze byt prevadzkovany v dazdivom pocasi, jeho riadiaca jednotka, motor
alebo iné elektrické pristroje v§ak nesmie byt ponorené do vody. To by sposobilo skrat a mohlo by
déjstk nehode.

« Nikdy nepouzivajte striekajicej vodu na umyvanie svojho elektroskitra, aby nenavlhli jeho
elektrické stcasti (konektor batérie, motor, riadiaca jednotka, kable, ovlddacie prvky na riadidléach a
pod.)

. Tento elektroskiiter nesmie riadit osoby mlad$ie ako 15 rokov.

JAZDNY POKYNY

Pred prvoujazdou skontrolujte:
Pred opustenim tovarne prebehla vystupna kontrola - napriek tomu vSak pred prvou jazdou
skontrolujte nasledujtce prvky:

+ Najprv sa uistite, Ze batéria je plne nabitd a spravne umiestnena
« Skontrolujte prednid a zadnd brzdu a uistite sa, Ze riadne funguju
« Skontrolujte pneumatiky a uistite sa, ze st dostatocne nahustené
+ Skontrolujte upevnenie predného a zadného kolesa
« Skontrolujte peddle a uistite sa, ze s spravne upevnené a zZe vSetky poistné matice a skrutky su
riadne utiahnuté
39



JAZDA:
- Najprv otocte kli€om zapalovania do polohy "ON". Na ukazovateli stavu akumulatora uvidite
uroven dobitie akumulatora.

Poloha ukazovatele:

[H]: Batéria je dostato¢ne nabita

[L]: Batéria nie je dostato¢ne nabita
Poloha ukazovatela v ¢ervenom poli
signalizuje nizku Uroven nabitia
batérie a nutnost jej dobitia.

« Potom mozZete elektroskdter l'ahko nastartovat: oto¢te rukovatou plynu (proti smeru hodinovych
ruciciek) a plynule zvysujte rychlost. Zrychlujte postupne, nepokuisajte sa okamzite dosiahnut
maximalnu rychlost, o nadmerne namaha elektrické stéasti a batériu. Setrite tym batériui motor.

+ Brzda ma funkciu prerusenie dodavky elektrického pradu. Ak je niektora z bizd stlatend, dodavka
pridu sa automaticky prerusia motor savypne.

* Ru¢na brzda automaticky odpoji napajanie motora, rovnako tak ako ho odpoja uvolnenie rukovate
plynu. Mali by ste sa v§ak vyvarovat pokusu o pouZitie plynu zaroven s brzdenim, aby nedoslo k
pretaZzeniu motora.

+ Riadiaca jednotka elektroskutra je vybavend poistkou proti prepétiu. Ak je batéria takmer vybita a
vy idete do kopca alebo proti silnému vetru, poistka proti prepatiu obmedzi rychlost. Ak v takejto
situdcii moZete pouzit pedale, pomdze to spravnej funkcii elektrického systému.

+ Tento elektroskuter je tiez vybaveny ochranou proti nizkemu napétiu. Ak je batéria takmer vybita a
napriek tomu by bol pouzivany plyn, mohlo by dojst k vdZnemu poskodeniu batérie. Preto v takom
pripade dbjde k automatickému odpojeniu zdroja elektrickej energie.

UPOZORNENIE: Ak je kltcik v zapal'ovani v polohe "ON" a vodi¢ pohne rukovétou plynu, da sa
elektroskuter do pohybu! Nedavajte kl'i¢ do polohy ON, kym nie ste pripraveni vyrazit na cestu. Po
nastartovani zrychlujte pomaly a plynulo a nesnazte dosiahnut rychlo maximalnu rychlost, inak by
mohlo dojst k poskodeniu elektrickych stciastok. Ak elektroskdter tlacCite, vypnite zdroj elektrickej
energie, aby ste omylom nepohli rukovatou plynu a nedali tak elektroskuter necakane do pohybu, ¢o
by mohlo spdsobitnehodu. Brzdy pouzivajteuvazlivoalen vnutnych pripadoch.

Merac trovne batérie: Ak klesd tGroven nabitia batérie a ukazovatel sa dostane do polohy [L], mali by
ste elektroskuter vypnut a batériu Co najskor Gplne nabit.

Poznamky: Nevystavujte elektroskuter po dlht dobu vplyvu slneéného svetla alebo dazda, ¢o by
mohlo negativne ovplyvnit funkciu niektorych elektrickych stciastok.

ZVLASTNE POZNAMKA:

Ak Casto pouzivate brzdy alebo ak ¢asto Startujete a zase vypinate motor, ak jazdite proti vetru ¢ido
kopca alebo ak prekracujete povolent hmotnost prepravovaného nakladu, ovplyvni to vykon
batérie a dojazdovu vzdialenost.

Pokial chcete pozitivne ovplyvnit dojazdovii vzdialenost, riad'te sa nasledujicimi radami:

a) Otacajte rukovatou plynu plynule a rychlost tak zvysujte postupne

b) Nebrzdite prili§ Casto - len vtedy, ked je to nutné.

c) Ak je to mozné, nestartujte a zase nevypinajte elektroskuter prilis ¢asto.

d) Ak chcete nastartovat, je vzdy lepSie to urobit az potom, ¢o date elektroskuter trochu do pohybu. 4,



UDRZBA

POZOR:

Pokial chcete vykonavat Gdrzbu, vypnite najprv elektroskuter a vyberte klIi¢ zo zapalovania.
Pravidelné kontrola:

Pravidelne kontrolujte stav svojho elektroskdtra a robte pravidelné kontroly spravneho nahustenia
pneumatik, kontrolujte citlivost brzd, utiahnutie v§etkych komponentov a to, ¢i pri jazde nevydava
neobvykly hluk alebo neStandardné zvuky.

Nastavenie brzd:

Riadne nastavenie bizd podpori spravnu funkciu kontroliek a zvysi bezpe¢nost vodica:

Brzdy su nastavené podobnym sp6sobom ako u kazdého bezného kolesa. Je ddlezité, aby brzdy
fungovali spravne a aby elektrické rusiaceho zariadenia bola v prevadzkovom stave (kabel k
brzdovym pakam). K dispozicii je mikro-nastavitelna matica zadnt bubnovu brzdu, ktord vam
umoznivel'milahko nastavit reagovanie bfzd na stlacenie.

Akondhle su brzdy nastavené, otocte kolesami, aby ste zistili, ¢i nedochadza niekde ku drefiou.
Skontrolujte tiez, i pri stlaceni ktorejkolvek z bfzd dbjde k aktivacii funkcie prerusenia dodavky
elektriny atym k zastaveniu motora.

Mazanie:

Aby bola zaistena dlha Zivotnost vasho elektroskutra, mali by byt kazdych 6 mesiacov pravidelne
premazané nasledujtce suciastky:

Predna naprava; ret az, zadna naprava; volnobeh, predna vidlica a iné pohyblivé sti¢asti musia byt
mazané len mazivom a brzda nesmie byt vobec vyplnena mazivom.

Elektrosuciastky nie je potrebné Specidlne Cistit, pretoze boli premazané vo vyrobnom zavode. Ak
najdete akukolvek chybu, obrétte sa na autorizovany servis.

Cistenie:

Elektroskuter by mal byt isteny vihkou $pongiou, pricom treba dbat na to, aby nedoslo k styku
elektrickych Casti s vodou (pripojenie batérie, motor (zadna naprava), elektrické kable, ovladacie
prvky riadidiel atd'.). Vysuste handrickou.

Pri Cisteni elektroskutra nepouzivajte silny prid vody. Pouzivajte |atku, aby ste zabranili skratovaniu
elektrickych sucasti. Vas elektroskuter je odolny a nevyzaduje voskovanie. V pripade potreby Cistite
jemnym Cistiacim a leStiacim prostriedkom, aby ste obnovilijeho pévodny lesk.

ODSTRANOVANIE PROBLEMOV

PROBLEMY

MOZNE

RIESENIE

Ak oto¢ime spinac do polohy ON,
indikator batérie sa rozsvieti. Motor
nefunguije, do elektroskdtra nejde
elektricka energia.

Batéria je tplne vybita.

Spojovaci kabel batéria je uvolneny.
Je spélena poistka

Isti¢ je v polohe OFF.

Nabite batériu.
Upevnite kébel.
Vymeiite poistku.
Prepnite do polohy ON.

Batéria je pripojena. Ak sa pohne
rukovétou plynu, motor nefunguije alebo

je jeho maximalna rychlost obmedzena.

Nabitie batérie je prili§ nizke.
Problém s plynom.
Motorova kabeldz je uvolnena.

Plne nabite batériu.
Vymerite rukovét plynu.
Kontaktuijte servis.

Dojazd so skracuje.

Nedostatocna kapacita batérie.
Starnutie batérie.

Pneumatiky st podhustené.

Casté brzdenie, jazda do kopca alebo
proti vetru.

Plne nabite batériu.
Vymeiite batériu.
Nahustite pneumatiky.
Pouzivaj CastejSie pedale.

Pri nabijani sa nerozsvieti svetelny
indikator.

Spojovaci kabel sa uvolhil.
Je spélend poistka.
Nabijacka je poskodena.

Riadne upevnite kabel.
Vymeiite poistku.
Vymeiite nabijacku.

Iné problémy.

Problémy s Elektrostciastky.

Obratte sa na autorizovany servis.
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ES Vyhlasenie o zhode

Rulyt s.r.o.
5. kvétna 435
440 01 Dobroméfice
ICO: 25602217

Podla nariadenia vlady ¢. 176/2008 Zb., o technickych poZiadavkach na strojné zariadenia v platnom zneni, smernice
Eurdpskeho parlamentu a rady ¢. 2006/42/ES a smernice Eurdpskej Unie 2014/30/EU, vyhlasuje, Ze nizsie uvedené
vyrobky na zaklade ich koncepcie a konstrukcie, rovnako ako do obehu uvedené prevedenia, zodpovedaju
prislusnym zakladnym bezpecnostnym poziadavkam nariadeniam vlady a nesu oznacenie CE.

MOTOE-1B-01, Elektricky motocykel RACCEWAY E-BABETA, modry -matny, 4891223127669
MOTOE-1B-02, Elektricky motocykel RACCEWAY E-BABETA, vinovy-metaliza, 4891223127683
MOTOE-1B-03, Elektricky motocykel RACCEWAY E-BABETA, biely-matny, 4891223127676
MOTOE-1B-04, Elektricky motocykel RACCEWAY E-BABETA, zeleny-metaliza, 4891223123333
MOTOE-1B-05, Elektricky motocykel RACCEWAY E-BABETA, Cierny, 4891223127041
MOTOE-1B-06, Elektricky motocykel RACCEWAY E-BABETA, oranzovy, 4891223127287
MOTOE-1B-07, Elektricky motocykel RACCEWAY E-BABETA, maskacovy-zeleny, 4891223127317

MOTOE-1B-08, Elektricky motocykel RACCEWAY E-BABETA, maskacovy-Ciernobiely, 4891223127768

RACCCWAY

RACCEWAY

RACCCWAY

RACCEWAY RACCCWAY

RACCEWAY

Vyssie uvedené vyrobky su v zhode s nasledujicimi harmonizovanymi normami Eurdpskej tnie:

EN15194:2017
EN1SO 4210-2:2015

ES vyhlasenie o zhode bolo vydané na zaklade certifikatu ¢. ATE/HP12/50286M
Vydaného dna 22.1.2018 skisobnou ATE TESTING SERVICE LTD.
Toto ES vyhlasenie o zhode je prekladom originalu.

V Dobroméficich 19.10.2018

g RULYT s.r.o.

~
sitho a distriducs g
£, kvétna 435, Dghromélics 440 01 _.
tei./fdx 415 57 ”,Q/;/“/i

tel.ffax: 415 6 79-80
i60 25602217 DIC. 25602217 - b
Bank snon S _&E Lovny 1029072339/0800 },1
8 IR

Jifi Ekrt

Jednatelspoleénosti Rulyt s.r.o.
~J
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RACCEWAY

Oskenujte QR kéd pro dalsi jazykové mutace:
Oskenujte QR kéd pre dalSie jazykové mutécie:
Scan the QR code for other language versions:

Technicka podpora:
Pavel Kozeluh
tel.: + 420 777 737 360 (po-pa 7:00 — 15:30)
e-mail: pavel.kozeluh@rulyt.cz

Servis:
tel.: + 420 777 736 214 (po-pa 7:00 — 15:30)
e-mail: reklamace@rulyt.cz
Rulyt s.r.o., 5. kvétna 435, 44001 Dobromé&fice

Vice informaci naleznete na:

www.motoe.eu



RACCCWAY

(ES) MANUAL DE MONTAJE

(©_BABETA

www.youtube.com/embed/G7NulwAhp7w

e [u] u El video de instrucciones pueden encontrar en :
E]



AVISO :

Antes de empezar a montar :

Compruebe si el paquete de envio presenta dafos importantes. A continuacion, retire
todo el material de embalaje y todas las piezas de la caja.

Asegurese de que el interruptor principal esté desconectado antes de iniciar el montaje.
Tiempo estimado de instalacion :
Cuente con al menos 30 minutos para el montaje.

Entre 6 y 10 horas deberian ser suficientes para recargar la bateria (en ningun caso
deberia superar las 14 horas).

Herramientas de instalacion (no incluidas):

&

Destornillador Llave dinamométrica
plano n® 15 con carraca, Destornillador Bomba
alargador, alargador de cruz de mano

n? 8, 10, 12, 14, 17

44



RACC - WAY

LOS COMPONENTES PRINCIPALES DEL SCOOTER ELECTRICO

Retrovisor trasero

Pantalla LCD

Acelerador
Palanca de freno

Bateria bajo el sillon

Luz delantera

Sillén

Caja delantera

Eje trasero

Horquilla delantera Motor el.

Guardabarros

Neumatico

Soporte

Freno de disco
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INSTRUCCIONES DE MONTAJE

Cada scooter eléctrico ha sido cuidadosamente montado e inspeccionado antes de salir de fabrica. Siga
las instrucciones de instalacion. Herramientas necesarias : llave inglesa, llave hexagonal, destornillador
etc. Cada paquete incluye un conjunto de herramientas de instalacién.

1. INSTALACION DEL MANILLAR
Herramientas necesarias para la instalacion: Llave n°12

1. Coloque el médulo del manillar en la columna de direccion.
2. Conecte el modulo del manillar a la columna de direccion utilizando el tornillo de la tapa delantera.

3. Instale el perno de manera que la ranura del perno esté alineada verticalmente con el eje de la horquilla.
4. Coloque la tapa frontal desde la parte delantera de la columna de direccion.

5. Enrosque el tornillo en la tapa y apriételo bien.

6. El estado resultante.

2. INSTALACION DEL GUARDABARROS DELANTERO

Herramientas necesarias para la instalacion: Llave n°8, Destornillador de estrella

1. Inserte el guardabarros en la horquilla delantera y atornillelo con cuatro tornillos y una tuerca.
2. Inserte siempre un tornillo desde el exterior que usted fija desde el interior con una tuerca. Sujete
la tuerca con una llave inglesa y apriete firmemente el tornillo por fuera con un destornillador de cruz.




3. INSTALACION DE LA RUEDA DELANTERA

Herramientas para la instalacion: Llave nimero 12, 17

1. La imagen muestra la rueda con el disco de freno, el eje de la rueda, el rodillo del eje mas corto y el
mas largo, arandela y tuerca

2. Demostracion del montaje correcto del eje de la rueda delantera, incluyendo la colocacién correcta de
las dos longitudes diferentes de los rodillos oscilantes . Si se intercambian los rodillos , jno se puede
montar la rueda!

3. Introduzca la rueda con el disco de freno a la izquierda (en el sentido de la circulacion). Introduzca
el eje desde el lado izquierdo(el mas largo en el lado izquierdo y el mas corto en el lado derecho)

4. Cologue la arandela y la tuerca.
5. Apriete bien con una llave de carraca. Infle el neumatico segun las especificaciones del fabricante.

4. INSTALACION DE LA PINZA DE FRENO

Herramientas para la instalacién: Llave nimero 14
Al instalar la pinza, la rueda debe estar montada

1. Coloque la pinza de freno en la pata izquierda de la horquilla del manillar (foto ilustrativa).

2. Atornille la pinza a la horquilla con tornillos, en la que primero coloca la plana, luego la de resorte
y finalmente una almohadilla plana de nuevo (foto ilustrativa).

3. El disco de freno debe colocarse entre las pastillas.

\d
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5. INSTALACION DE LA CAJA DE ALMACENAMIENTO FRONTAL

Herramientas de instalacion: carraca, alargador, llave de 10, destornillador de estrella

1. Coloque la caja de almacenamiento delantera contra la columna de direccion.

2. Usando un trinquete con un accesorio de extension, fije la pared trasera al poste con cuatro
tornillos.

3. Coloque la tapa superior en la columna de direccion y apriete desde el interior de la caja con un
destornillador de estrella con cuatro tornillos.

4. Introduzca la guantera en la caja y apriétela al cuerpo de la caja con cuatro tornillos.
5. El cable sujeto a la parte replegable de la caja fije con un tornillo al cuerpo de la caja.
6. Estado final.

6. MONTAJE DE PEDALES

Herramientas de instalacion: destornillador plano n°15

Advertencia : No apriete con fuerza porque las bielas estan hechas
de aleacion de aluminio.

1. El pedal derecho (marcado con la letra "R" en el eje del pedal) debe
montarse en la biela de la derecha y apretarse firmemente en el
sentido de las agujas del reloj

2. El pedal izquierdo (marcado con el simbolo "L") se monta

en la biela de la izquierda y se aprieta firmemente en el

sentido contrario a las agujas del reloj

7. MONTAJE DE LOS ESPEJOS

Herramientas de instalacion: destornillador plano n°14

1. Atornille los espejos en el orificio de la parte superior del manillar.
2. Después de atornillar los espejos, apriete la tuerca con la llave n°14

3. Tire del extremo libre de la tapa de goma para que cubra la tuerca y
quede al ras con el manillar.

Advertencia : antes de conducir, ajuste el manillar para tener una
buena vista detras de usted.
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.|
4. MONTAJE DEL SOPORTE Y DE LA MALETA

La maleta con el soporte no forma parte del E-BABET. Se puede adquirir como accesorio en
www.motoe.eu.

1. Levante el asiento y afloje los tornillos auto-roscantes en la parte superior del plastico, por encima del

mango de plata.
2. Retire los cuatro tornillos del mango plateado y los dos tornillos de la parte inferior del asiento que estan

situados por encima de los intermitentes y retire la manivela original.

4. La caja viene con un juego de tornillos para el montaje. En el kit encontraran:
A) Tornillo de longitud 4x6 cm con tuerca y arandela grande (cobre)

B) Tornillo de longitud 4x4 cm (plata)

C) Tornillo de longitud 2x2 cm con cabeza plana baja (gris)

D) 2x U placa de perfil

A+D #,
| "’* }':"

5. Coloque los tornillos "C" en el cierre del asiento
6. Coloque el soporte del maletero y atornillelo con los tornillos "B" por de abajo y por arriba

7. Vuelva a apretar los 3 tornillos auto-rroscantes en el plastico superior y vuelva a colocar los
dos tornillos de la parte inferior del asientos por encima de los intermitentes.

8. Retire los dos tapones de goma del lado de la cerradura de la parte inferior del asiento.

9. Coloque el maletero en el soporte y atornillelo a través del soporte - desde el interior,
coloque el perno "A" con la arandela y por abajo utilice las tuercas. No es necesario utilizar
una arandela para las placas de perfil.
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8. CARGA DE LA BATERIA Y ENCENDIDO DEL SCOOTER ELECTRICO

La bateria se puede cargar de tres formas.
El primer método de carga :

1. Levante el cojin del asiento bajo el que se encuentra la bateria.
2. Conecte el cable de alimentacion directamente a la toma de la bateria
3. Encienda el interruptor principal

LS -

El segundo método de carga :

Retire la bateria de la parte inferior del asiento, llévela al tomacorriente y comience a cargar

. El tercer método de carga :

1. En el enchufe de carga , que se encuentra en el exterior
debajo del asiento sobre el guardabarros trasero. Esta toma
externa permite cargar una motocicleta bloqueada sin
desbloquear ni levantar el asiento . El fusible debe estar
encendido.

Recomendamos desconectar la bateria o apagar el fusible cuando esté parado por
mucho tiempo. Nuestra maquina esta equipada con una alarma de arranque remoto y
tiene un tiro constante. Por lo tanto,

es posible descargar la bateria al limite critico si se esta parado durante mucho
tiempo.

PANEL DE MANDOS

Estado de la bateria Velocidad

Distancia recorrida

Bocina

Interruptor de luces largas

Interruptor de luces

Interruptor de encendido



ADVERTENCIA

. Guarde las baterias en un ambiente seco y calido.

. Mantenga su baterias cargadas en todo momento.

. Si estaciona al aire libre 0 en un ambiente frio, la bateria siempre debe estar cargada, de

lo contrario se dafiara irreversiblemente.

. Si el scooter no se usa durante mucho tiempo , la bateria se descarga sola , por lo que
recomendamos verificar el estado de la bateria continuamente para que el voltaje no caiga por
debajo de una valor critico, cuando la bateria ya no se puede cargar.

. No se aceptaran reclamaciones por una bateria dafiada de esta forma

.|
INSTRUCCIONES GENERALES

Le agradecemos la compra de su scooter eléctrico. Ahora esta un paso mas cerca de un nuevo modo de
transporte que es rapido, divertido y protege el medio ambiente. Su scooter eléctrico esta equipado con
caracteristicas de seguridad estandar, incluido un sistema de alarma audible con control remoto. Lea
atentamente este manual antes de emprender su primer viaje. Es necesario, que cada usuario de éste
producto sea consciente de los riesgos asociados con el funcionamiento de este producto en las
carreteras. Les deseamos un feliz viaje.

DESCRIPCION DEL MANDO A DISTANCIA CON ALARMA

Presione 2 veces Blsqueda

seguidas para Hace sonar la [Z]
encender e-babete, sirena durante

no se necesita la 5 segundos

llave de encendido '

Activacién de alarma

Desactivacién de la alarma
@ y arranque remoto

NOTAS :

En este manual encontrara informacion basica sobre la composicion de su scooter eléctrico, su funcion
amiento seguro y su mantenimiento.

Este producto se mejora continuamente, por lo que nos gustaria pedirle paciencia si nota
cambios menores en el producto que ha comprado en comparacion con este manual.
Recomendamos no modificar ni ningiin parametro técnico de su scooter eléctrico.

ADVERTENCIA :

Lea y siga las instrucciones de seguridad contenidas en este manual. Para su seguridad, nunca
haga mal uso, instale incorrectamente o modifique los componentes principales y recuerde siempre
el lema "La seguridad es lo primero". Este producto no se puede utilizar para carreras cuesta abajo,
conduccion todoterreno agresiva, temeraria o agresiva fuera de la carretera.

GARANTIA : El periodo de garantia del scooter es de 24 mese. Garantia de duracién de la bateria de 6
meses: la capacidad nominal de la bateria no caera por debajo del 70 % de su capacidad total dentro
de los 6 meses posteriores a la venta del producto.
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INSTRUCCIONES DE CARGA

« Utilice unicamente el cargador disefiado para este scooter eléctrico (nunca utilice un cargador de otro
modelo). Antes de cargar, es necesario poner el interruptor en la posicion OFF y quitar la llave. Utilice el
cargador en un entorno seco y bien ventilado.

« El cargador esta disefiado solamente para uso en interiores. Proteja el cargador del agua para evitar un
cortocircuito. Tampoco lo utilice en un ambiente himedo, inflamable o explosivo. No desconecte el
enchufe tirando del cable, sujete siempre el puerto de carga por el cuerpo de metal.

* Primero, conecte correctamente el enchufe de salida del cargador al enchufe de la bateria y luego
inserte el enchufe de entrada en el tomacorriente. Elindicador del cargador se enciende, lo que significa
que la carga esta en curso. Cuando la luz cambia de rojo a verde, significa que la bateria esta
completamente cargada. Por lo general, la bateria tardara entre 6 y 10 horas en cargarse por completo.
Si tiene tiempo, se recomienda cargarlo durante otras 2 horas después de que la luz se ponga verde. (
Esto afectara positivamente la duracién de la bateria).

» Después de que se enciende la luz verde, el cargador se encuentra en el estado de carga de
mantenimiento. Siva a estar fuera durante mucho tiempo, debe desenchufar el cargador, especialmente
cuando hace calor.

« El cargador se calienta durante la carga, asi que manténgalo alejado de fuentes de calor. Mantenga
siempre el cargador seco y limpio. Los componentes electronicos internos estan bajo alto voltaje, asi que
nunca los desmonte usted mismo.

» Después de cargar, primero desconecte el enchufe del tomacorriente y luego desconecte el conector de
salida de la bateria. No deje el cargador conectado a la bateria o0 a una toma de corriente durante un
periodo prolongado de tiempo, porque podria dafar el dispositivo de cargador y provocar un incendio.

» Mantenga el cargador fuera del alcance de los nifios mientras se carga. Al cargar, no coloque nada
encima del cargador y evite que cualquier liquido entre en contacto con el cargador.

« Las primeras 10-15 cargas son inestables, el tiempo de carga puede ser de hasta 12 horas y el indicador
de bateria en la pantalla del scooter puede mostrar una bateria parcialmente descargada, pero después
de formatear la bateria todo estara en orden.

» Ademas, la bateria esta protegida por su propio fusible de 30A, que se guarda en el costado de la caja
de plastico y esta protegida con una tapa roscada de plastico.

CARGADOR

ElI E-BABET tiene tres opciones de carga

1. Retire la bateria de las partes debajo del asiento, llévela a la toma de corriente y comience a cargar.
2. Desconecte la bateria de la seccion bajo el sillon del conector de alimentacién, conecte el

cargador y carguelo con el disyuntor encendido.

3. E-Babet tiene encima de la rueda trasera en la parte fija del guardabarros un conector para
conectar el cargador, pero para cargar es necesario que el fusible principal en la parte de abajo del
asiento esté activo.

Hay 2 LED en el cargador, el primero se enciende en rojo cada vez que el cargador esta conectado a
la red, el segundo indica que esta cargado. Después de conectar el cargador para cargar,
inmediatamente se encendera la primera luz roja y luego la segunda, primero verde y luego, cuando
todo esté en orden, roja. Después de cargarse por completo, se iluminara nuevamente en verde.
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VIAJE SEGURO

+ Respeten las NORMAS DE CIRCULACION. No transporte a otras personas en el scooter
eléctrico.

* Lea atentamente este manual y asegurese de que lo comprende completamente y de que
puede conducir el scooter eléctrico antes de salir a la carretera.

» No preste el scooter eléctrico a nadie que no esté familiarizado con su conduccion.

» Compruebe periédicamente el estado de carga de la bateria.

* Verifique el estado de los frenos antes de cada viaje. Si es necesario, ajustelos
cuidadosamente para asegurarse de que funcionan correctamente. Frene con antelaciéony
reduzca siempre la velocidad de viaje si llueve o nieva.

* Sujete siempre el manillar con ambas manos.

» Conduzca siempre de tal manera, para que ninguna de vuestras extremidades o cualquier
otro objeto entre en contacto con la cadena o las ruedas mientras conduce.

* No toque el conector de carga de la bateria con las manos mojadas , con una llave o
cualquier otro objeto metalico . De lo contrario , la bateria se dafiara y se producira un
cortocircuito.

» Cuando conduzca de noche, use ropa de colores brillantes para que sea claramente visible
para los conductores de otros vehiculos motorizados.

* Solo una persona puede conducir el scooter eléctrico, 2 por un corto tiempo, pero la carga
maxima es de 125 kg.

* No conduzca bajo la influencia de sustancias adictivas, alcohol o medicamentos, que
podria afectar a su capacidad para conducir un vehiculo de motor.

» No conduzca el scooter eléctrico en malas condiciones, como en superficies irregulares,
mojadas o sin pavimentar.

« Si es posible, no conduzca en condiciones climaticas adversas, poca visibilidad o si esta
muy cansado.

« Este scooter eléctrico puede funcionar con lluvia, pero su unidad de control, motor u otros
dispositivos eléctricos no deben sumergirse en agua. Esto causaria un cortocircuito y podria
provocar un accidente.

» No utilice nunca agua que salpica para lavar su scooter eléctrico para que no se mojen sus
componentes eléctricos (conector de bateria , motor, centralita , cables, mandos en el manillar ,
etc.)

* El scooter eléctrico no debe ser conducido por personas menores de 15 afios de edad

INSTRUCCIONES DE CONDUCCION

Antes del primer viaje verifique :
Al salir de la fabrica se realiz6 una inspeccién de salida; sin embargo, antes de su primer viaje,
verifique los siguientes elementos:

» Primero, asegurese de que la bateria esté completamente cargada y colocada correctamente.
» Compruebe los frenos delantero y trasero para asegurarse de que funcionan correctamente.

* Revise los neumaticos y asegurese de que estén correctamente inflados.

« Verifique la fijacion de las ruedas delanteras y traseras.

« Verifique los pedales para asegurarse de que estén colocados correctamente y que todas las
tuercas y pernos estén bien apretados.
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EL VIAJE :

Primero, gire la llave de contacto a la posicion "ON". Vera el nivel de carga de la bateria en el indicador de
estado de la bateria.

Posicion de indicador :

(H) La bateria esta suficientemente cargada.
(L) La bateria no esta suficientemente
cargada. La posicion de indicador en el
campo rojo indica que la bateria tiene poca
carga y la necesidad de recargarla.

» Entonces a continuacién podra poner facilmente en marcha el scooter eléctrico: gire el mango
del acelerador (en el sentido contrario a las agujas del reloj) y aumente suavemente la velocidad
. Acelere gradualmente, no intente alcanzar la velocidad maxima inmediatamente, lo que ejerce
una tensién excesiva sobre los componentes eléctricos y la bateria. Esto conserva tanto la
bateria como el motor.

Elfreno tiene la funcién de interrumpir el suministro de corriente eléctrica. Siuno de los frenos esta
presionado, la fuente de alimentacion se interrumpe automaticamente y el motor se apaga.

« El freno de mano desconecta automaticamente la energia del motor, al igual que soltar el
acelerador. Sin embargo, debe evitar tratar de usar el acelerador mientras frena para evitar una
sobrecarga de motor.

+ La unidad de control del scooter eléctrico esta equipada con un fusible contra sobretensiones.
Si la bateria esta casi agotada y usted conduce cuesta arriba o contra viento fuerte, el fusible
contra sobretensiones limitara la velocidad. Si en tal situacion puede usar los pedales, ayudara
a que el sistema eléctrico funcione correctamente.

« Este scooter eléctrico también esta equipado con proteccion para el bajo voltaje. Si la bateria esta
casi agotada y todavia se usa el acelerador , la bateria podria dafiarse gravemente . Por lo tanto, en
tal caso, la fuente de alimentacion se desconectara automaticamente.

ADVERTENCIA: jSi la llave del encendido esta en la posicion "ON" y el conductor mueve el
acelerador, jel scooter eléctrico se puede poner en marcha! No ponga la llave en la
posicion ON hasta que esté listo para salir a la carretera. Después de arrancar, acelere
lentamente y con suavidad y no intente alcanzar la velocidad maxima rapidamente. De lo
contrario, los componentes eléctricos pueden dafarse. Si estd empujando el scooter
eléctrico, apague la fuente de alimentacion para que no mueva accidentalmente el mango
del acelerador y el scooter eléctrico se ponga en movimiento inesperadamente. , lo que
podria causar un accidente. Use los frenos con prudencia y solo cuando sea necesario.

Indicador de nivel de bateria: Si el nivel de carga de la bateria disminuye y el indicador alcanza
la posicion [L], deberian apagar el scooter eléctrico y cargar completamente la bateria tan
pronto como sea posible.

Notas: No exponga el scooter eléctrico a la luz del sol o la lluvia durante mucho tiempo, lo que
puede afectar negativamente el funcionamiento de algunos componentes eléctricos.

NOTA ESPECIAL:

Si usa los frenos con frecuencia o si enciende y apaga el motor con frecuencia, si conduce

contra el viento o cuesta arriba, o si excede el peso permitido de la carga transportada, esto

afectara la autonomia de la bateria y la distancia del desplazamiento. Si desea influir

positivamente en la distancia recorrida, siga los siguientes consejos:

a) Gire con suavidad la manilla del acelerador y aumente la velocidad gradualmente

b) No frene con demasiada frecuencia, tan solo cuando sea necesario.

c) Si es posible, no arranque y apague el scooter eléctrico con demasiada frecuencia.

d) Si quieren arrancar, es siempre mejor hacerlo después de poner el scooter eléctrico en marcha.
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MANTENIMIENTO

ATENCION:
Si desea realizar un mantenimiento, primero apague primero el scooter eléctrico y retire la llave del
contacto.

Inspeccion periddica:

Compruebe periédicamente el estado de su scooter eléctrico y realice comprobaciones regulares del
inflado adecuado de los neumaticos, la sensibilidad de los frenos, el apriete de todos los componentes y
esté atento a si hace ruidos inusuales o raros durante la conduccion.

Ajuste de los frenos:

El ajuste regular de los frenos ayudara al correcto funcionamiento de las luces y aumentara la seguridad
del conductor:

Los frenos se ajustan de forma similar a cualquier bicicleta normal. Es importante que los frenos funcionen
correctamente y que los dispositivos de desconexion eléctrica funcionen correctamente (cable a las
palancas de freno). Hay una tuerca de freno de tambor trasero micro ajustable que le permite ajustar
facilmente la respuesta de los frenos a la presion.

Una vez que los frenos estén ajustados, gire las ruedas para ver si no hay algun roce inusual. Compruebe
también si al pisar alguno de los frenos se activa la funcién de corte de electricidad que pare el motor.

Lubricacién:

Para garantizar una larga vida util de su scooter eléctrico, deben lubricarse periddicamente cada 6 meses
las siguientes piezas: Eje delantero: cadena: eje trasero: ociosa, horquilla delantera y otras piezas méviles
deben lubricarse solo con lubricante, pero el freno no debe llenarse de lubricante en absoluto.

Las piezas eléctricas no necesitan una limpieza especial, ya que han sido lubricadas en la fabrica. Si
encuentra algun defecto, pdngase en contacto con el servicio autorizado.

Limpieza :

El scooter eléctrico debe limpiarse con una esponja humeda, tomando cuidado de no tocar con agua las
partes eléctricas (conexidn de la bateria, motor (eje trasero), cables eléctricos, mandos del manillar, etc.).
Seque con un pano.

No use un chorro fuerte de agua cuando limpie el scooter eléctrico. Use un pafio de tela para evitar que los
componentes eléctricos se cortocircuiten. Su scooter eléctrico es duradero y no requiere encerado. Sies
necesario, limpie con un agente de limpieza y pulido suave para restaurar su brillo original.

RESOLUCION DE PROBLEMAS

PROBLEMAS SOLUCION

Sigiraelinterruptorala
posicion ON, laluz nose

POSIBLE

La bateria esta completamente descargada. Cargue labateria.

enciende. Eimotorno
funciona, 1a electricidad no
1lega al Scooter eléctrico.

El cabledeconexion de la bateria esta suelto.
El fusible estd quemado.
El disyuntor esta en la posicion OFF.

Fije correctamente elcable.
Cambieelfusble.
Cambiealaposicion ON.

La bateria esta conectada.
Si se mueve el acelerador, el
motor no funciona o se limita
la velocidad maxima.

La cargadelabateria esta demasiado baja.
Problemacon el acelerador.
El cableado del motor esta suelto.

Cargue completamente la bateria.
Cambielamanilladel acelerador.
Contacte con el servicio.

La distancia deconducdones
cada vezmascorta.

Insuficiente capacidad de |a bateria.
Envejecimientode |a bateria.
A losneuméaticos lesfalta la presionde aire.
Frenadofrecuente, conduccioncuesta arriba
o contra elviento.

Cargue completamente la bateria.
Cambielabateria.
Inflelos neumdaticosconmas
frecuencia.

El indicador luminosonose
enciendedurante lacarga.

Se ha soitado el cable de conexion.
El fusible estd quemado.
El cargador esta daniado.

Fije correctamente el cable.
Cambieelfusble.
Cambie el cargador.

Otros problemas.

Problemas con piezas eléctricas.

Contacte con el servicio autorizado.
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Declaracion de la conformidad CE

Rulyt s.r.o. 5. kvétna 435
440 01 Dobroméfice 1CO: 25602217

De acuerdo con la Regulacién Gubernamental No. 176/2008 Coll., sobre los requisitos técnicos para equipos de pie en su
version modificada, directiva del Parlamento Europeo y del Consejo No. 2006/42/ECy la Directiva de la Unién

Europea 2014/30/EU,
declaramos que los productos enumerados a continuacidn, en base a su concepcidn y construccién, asi como puestos en
circulacidn, cumplen con los requisitos basicos de seguridad relevantes de la regulacién del gobierno checo vy las
directivas de la UE y ellos llevan la marca CE

MOTOE -1B-01, Scooter eléctrico RACCEWAY E-BABETA , azul -mate, 4891223127669
MOTOE-1B-02, Scooter eléctrico RACCEWAY E-BABETA, burdeos-metalizado, 4891223127683
MOTOE-1B-03,Scooter eléctrico RACCEWAY E-BABETA, blanco-mate, 4891223127676
MOTOE-1B-04, Scooter eléctrico RACCEWAY E-BABETA, verde-metalizado, 4891223123333
MOTOE-1B-05, Scooter eléctrico RACCEWAY E-BABETA, negro, 4891223127041
MOTOE-1B-06, Scooter eléctrico RACCEWAY E—BABETA,’Raranja, 4891223127287
MOTOE -1B-07, Scooter eléctrico RACCEWAY E-BABETA , verde-camuflaje, 4891223127317

MOTOE-1B-08, Scooter eléctrico RACCEWAY E-BABETA, negro/blanco-camuflaje, 4891223127768

RACCOWAY RACCCWAY

Los productos mencionados cumplen las siguientes normas armonizadas de la Unién Europea:

EN 1SO 4210-2:2015
EN 15194: 2017

La declaracion de conformidad de la CE se emitid sobre la base del certificado n2 ATE/HP12/50286M emitido el 22.
1.2018 por el laboratorio de pruebas
ATE TESTING SERVICE LTD.

En Dobroméfice 19.10.2018

!f "a
Bank son :s Y% Lavn: ‘0"7072339/0800 y
= JiFi Ekrt

Jednatel spoleénosti Rulyt s.r.o.
J



RACC - WAY

Escanee el codigo QR para otras mutaciones de idiomas:

Apoyo técnico:
Pavel Kozeluh
tel: +420777 737 360 (Lunes-Viernes 7:00 = 15:30)
e-mail: pavel.kozeluh@rulyt.cz

Servicio:
tel.: +420777 736 214 (Lunes-Viernes 7:00 - 15:30)
e-mail: reklamace@ruly.cz

Rulyt s.r.0., 5. kvétna 435, 44001 Dobromérice

Mas informacién encontraran en

WWW.motoe-Cz



COMPLETE VEHICLE . I
EU CERTIFICATE OF CONFORMITY a
The undersigned, Ms. Fengying Mo / Manager General construction characteristics
Hereby certifies that the following complete vehicle:

1.3. Number of axles: 2 and wheels: 2
0.1. Make (trade name of the manufacturer): YITU, RACCEWAY 13.1. Axles with twinned wheels: N.A.
132 Powered axles: R
0.2. Type: TDP001Z (CV * Type): N.A. 6.2.4. Advanced braking system: ABS+ €BS+Beth-ABS-and-CBS+None: None
0.2.1. Variant: 00 (CV * Variant): N.A. Main dimensions
02.2. Version: EC03-2 (CV * Version): N.A. 22.1. Length: 1790 mm
222. Width: 750 mm
0.2.3. Commercial name (if available): EC03-2 223. Height: 1100 mm
(CV * Commercial name (if available)): N.A. 224, Wheelbase: 1190 mm
224.1. Wheelbase sidecar: N.A.
0.3. Category, subcategory and sub-subcategory of vehicle: Lle-A 225. Track width N.A.
(CV * Category, subcategory and sub-subcategory of vehicle): N.A. 225.1.  Track width front: NA.
2252,  Track width rear: N.A.
0.4. Company name and address of manufacturer: 2253,  Track width sidecar: NA.
22.10.6  Ground clearance between the axles: N.A.
LIHONG INDUSTRY TRADE LIMITED . . . . 22.15. Wheelbase to ground clearance ratio: N.A.
Room 63, 7/F, Woon Lee Commercial Building, 7-9 Austin Avenue, Tsim Sha Tsui, Kowloon, 2217 Seat height: NA.
Hongkong, China
. L Masses
04.2. Name and address of manufacturer’s authorized representative (if any):
RULYT SR.O. 2.1.1. Mass in running order: 52kg
5. Kvetna 435, 440 01, Dobromerice, Czech Republic 212 Actual mass: _ 132 kg
2.1.3. Technically permissible maximum laden mass: 195 kg
0.5.1. Location of the manufacturer's statutory plate(s): L, x750, y105, z330 2.13.1. Technically permissible maximum mass on front axle: 83 kg
2.1.3.2.  Technically permissible maximum mass on rear axle: 112 kg
0.52. Method of attachment of the manufacturer's statutory plate(s): By riveted 2.133.  Technically permissible maximum mass on sidecar axle: N.A.
2.1.7. Technically permissible maximum towable mass:
0.6. Location of the vehicle identification number: R, x190, y35, z670(r/0) Braked: NA. ) Unbraked: ~ N.A.
2.1.7.1.  Technically permissible maximum laden mass of the combination: N.A.
1 Vehicle identification number: Y¢R6LTDPOODP?222299¢¢ 2.1.7.2.  Technically permissible maximum mass at the coupling point: N.A.
Powertrain

conforms in all respects to the type described in EU type-approval e9*168/2013*16070*00 (type-approval number
including extension number) (CV* type-approval number including extension number) issued on

XX, XX, XXXX (date of issue) (CV* date of issue) and can be permanently registered in Member States having
right/left-hand traffic and using metric/imperial units for the speedometer.

3.1.1.1.  Manufacturer: N.A.
3.1.1.2.  Engine code (as marked on the engine or other means of identification): N.A.

3.2.12.  Working principle of the combustion engine: internal-combustion-engine-JCE)/pesitive

Hongkong, China XX, XX, XXXX

3.2.1.4.1. Number of cylinders: N.A.
3.2.1.42. Arrangement of cylinders: LHVAO4S
(place) A”L (date) 3.2.1.5.  Engine capacity: N.A.
1.9. Maximum net power:
i /L /& N.A. (CV*: N.A)
)ﬂ 1.10. Ratio maximum net power/mass of the vehicle in running order:
N.A. (CV* N.A)
3.23.1.  Fuel type: N.A.
3.23.2.  Vehicle fuel combination: mono-tuel/bi-fuelHex—fael

(signature) 3.2.3.2.1. Maximum amount of bio-fuel acceptable in fuel: N.A.



3.1.2.1.  Manufacturer: Changzhou Dasen Machinery Co., Ltd.

3.1.2.2.  Electric motor code (as marked on the engine or other means of identification):

33.34. 15/30 minutes power: 0.35 kW
3.1.3.1.  Manufacturer: N.A.

3.1.3.2.  Application code (as marked on the engine or other means of identification): N.A.

33.1. Electric vehicle configuration:  pure electricsybrid-eleetrichnanpowerelectrie

3.3.52.  Category of hybrid electric vehicle: eff-vehiele-charging/not-off-vehicle-charging N.A.

39.2. Maximum assistance factor: N.A.

Maximum speed

1.8. Maximum speed of vehicle: 25 km/h (CV*: N.A.)

393. Maximum vehicle speed for which the electric motor gives assistance: N.A.

Drive-train and control

3.53.9. Transmission (type): W

3.54. Gear ratios: N.A

3.54.1. Final drive ratio: N.A

3.54.2. Overall gear ratio in highest gear: N.A.

Installation of tyres
6.18.1.1.  Tyre size designation:

Axle 1:  2.25-14
Minimum Load capacity index:

Axle 1: 22
Minimum speed category symbol:
Axlel: B

Recommended pressure:

Axle 1: 280 kPa

Rim size:

Axlel: 15x14orl.6x14
Sidecar wheel: N.A.

Bodywork
6.20.2.1.  Door configuration and number of doors:
6.16.1.  Number of seating positions:

6.16.1.1. Location and arrangement:

Coupling devices

72.8. Type-approval number of coupling-device:

Axle2: 2.25-14

Axle2: 32

Axle2: B

Axle2: 280 kPa

Axle2: 15x14orl6x14

N.A.

N.A.

N.A.

Environmental performance

40.1. Environmental step!'®: Euro 5 B3/445/5+)®.
4.0.6. Sound level measured according to: N.A.
4.0.6.1.  Stationary: N.A.dB(A) (CV* N.A)

4.0.62. Drive-by: N.A.dB(A)(CV*:N.A)

4.0.6.3.  Limit value for Lypan: N.A. dB(A) (CV*: N.A))

3.2.15.  Exhaust emissions measured according to N.A.
3.2.15.1. Type I test: tailpipe emissions after cold start, including the deterioration factor, if

applicable:
CO: N.A. mg/km (CV*: N.A))
THC : N.A. mg/km (CV*:N.A.)
NMHC: NA. (CV*:N.A)
NOx : N.A. mg/km (CV*:N.A.)
HC+NOx : N.A. (CV*:N.A)
PM: N.A. (CV*:N.A)

3.2.152 Type Il test: tailpipe emissions at (increased) idle and free acceleration:
HC: N.A. ppm at normal idling speed and: N.A. ppm at high idle speed (CV*: N.A.)
CO: N.A. %vol at normal idling speed and: N.A. %vol at high idle speed (CV* N.A.)

3.2.15.3.  Smoke corrected absorption coefficient : N.A. (CV*:N.A.)

Energy efficiency

4.0.2. Fuel consumption: N.A lLorkg/100km (CV*: N.A.)

4.0.3. CO; emissions: N.A. g/km (CV*:'N.A)

4.04. Energy consumption: 23 Wh/km (CV* N.A)

4.0.5. Electric range: 29 km (CV*¥:N.A)

Conversion of the performance of the vehicle:

8.1. Vehicle appropriate for converting its performance level between subcategories (L3e/L4e)-

A2 and (L3e/L4e)-A3 and vice versa: yes/no
Additional information:

9.1. Remarks: N.A.
92. Exemptions: N.A.



COMPLETE VEHICLE . l
EU CERTIFICATE OF CONFORMITY q
The undersigned, Ms. Fengying Mo / Manager General construction characteristics
Hereby certifies that the following complete vehicle:

1.3. Number of axles: 2 and wheels: 2
0.1. Make (trade name of the manufacturer): YITU, RACCEWAY 13.1. Axles with twinned wheels: N.A.
132 Powered axles: R
0.2. Type: TDP001Z (CV * Type): N.A. 6.2.4. Advanced braking system: ABS+ €BS+Beth-ABS-and-CBS+None: None
02.1. Variant: 01 (CV * Variant): N.A. Main dimensions
02.2. Version: EC03-2 (CV * Version): N.A. 22.1. Length: 1790 mm
222. Width: 750 mm
0.2.3. Commercial name (if available): EC03-2 223. Height: 1100 mm
(CV * Commercial name (if available)): N.A. 224, Wheelbase: 1190 mm
224.1. Wheelbase sidecar: N.A.
0.3. Category, subcategory and sub-subcategory of vehicle: Lle-A 225. Track width N.A.
(CV * Category, subcategory and sub-subcategory of vehicle): N.A. 225.1.  Track width front: NA.
2252,  Track width rear: N.A.
0.4. Company name and address of manufacturer: 2253,  Track width sidecar: NA.
22.10.6  Ground clearance between the axles: N.A.
LIHONG INDUSTRY TRADE LIMITED . . . . 22.15. Wheelbase to ground clearance ratio: N.A.
Room 63, 7/F, Woon Lee Commercial Building, 7-9 Austin Avenue, Tsim Sha Tsui, Kowloon, 2217 Seat height: NA.
Hongkong, China
. L Masses
04.2. Name and address of manufacturer’s authorized representative (if any):
RULYT SR.O. 2.1.1. Mass in running order: 52kg
5. Kvetna 435, 440 01, Dobromerice, Czech Republic 2.12. Actual mass: o ) 133 kg
2.1.3. Technically permissible maximum laden mass: 195 kg
0.5.1. Location of the manufacturer's statutory plate(s): L, x750, y105, z330 2.13.1. Technically permissible maximum mass on front axle: 83 kg
2.1.3.2.  Technically permissible maximum mass on rear axle: 112 kg
0.52. Method of attachment of the manufacturer's statutory plate(s): By riveted 2.133.  Technically permissible maximum mass on sidecar axle: N.A.
2.1.7. Technically permissible maximum towable mass:
0.6. Location of the vehicle identification number: R, x190, y35, z670(r/0) Braked: NA. ) Unbraked: ~ N.A.
2.1.7.1.  Technically permissible maximum laden mass of the combination: N.A.
1 Vehicle identification number: Y¢R6LTDPO1DP?222299¢¢ 2.1.7.2.  Technically permissible maximum mass at the coupling point: N.A.
Powertrain

conforms in all respects to the type described in EU type-approval e9*168/2013*16070*00 (type-approval number
including extension number) (CV* type-approval number including extension number) issued on

XX, XX, XXXX (date of issue) (CV* date of issue) and can be permanently registered in Member States having
right/left-hand traffic and using metric/imperial units for the speedometer.

3.1.1.1.  Manufacturer: N.A.
3.1.1.2.  Engine code (as marked on the engine or other means of identification): N.A.

3.2.12.  Working principle of the combustion engine: internal-combustion-engine-JCE)/pesitive

Hongkong, China XX, XX, XXXX 32.14.1. Number of cylinders: ) N.A.

32.1.42. Arrangement of cylinders: HAVAO4S
(place) A”L (date) 3.2.1.5.  Engine capacity: N.A.

1.9. Maximum net power:

i /L /& N.A. (CV*: N.A)

)ﬂ 1.10. Ratio maximum net power/mass of the vehicle in running order:
N.A. (CV* N.A)

3.23.1.  Fuel type: N.A.
3.23.2.  Vehicle fuel combination: mono-tuel/bi-fuelHex—fael

(signature) 3.2.3.2.1. Maximum amount of bio-fuel acceptable in fuel: N.A.



3334

3.1.3.1
3.13.2.
331
3352,
392

Manufacturer: Changzhou Dasen Machinery Co., Ltd.

Electric motor code (as marked on the engine or other means of identification):

145430 minutes power: 0.35 kW
Manufacturer: N.A.

Application code (as marked on the engine or other means of identification): N.A.

Electric vehicle configuration:  pure electricsybrid-eleetrichnanpowerelectrie

Category of hybrid electric vehicle: eff-vehicle-charging/notoff-vehicle-charsing N.A.

Maximum assistance factor: N.A.

Maximum speed

1.8.
3.93.

Maximum speed of vehicle: 25 km/h (CV*: N.A.)

Maximum vehicle speed for which the electric motor gives assistance: N.A.

Drive-train and control

3.53.9.
3.5.4.

3.54.1.
3542,

Transmission (type): W

Gear ratios: N.A

Final drive ratio: N.A

Overall gear ratio in highest gear: N.A.

Installation of tyres

6.18.1.1.

Bodywork

6.20.2.1.
6.16.1.
6.16.1.1.

Tyre size designation:

Axle 1:  2.25-14

Minimum Load capacity index:
Axle 1: 22

Minimum speed category symbol:
Axlel: B

Recommended pressure:

Axle 1: 280 kPa

Rim size:

Axlel: 15x14orl.6x14
Sidecar wheel: N.A.

Door configuration and number of doors:
Number of seating positions:
Location and arrangement:

Coupling devices

7.2.8.

Type-approval number of coupling-device:

Axle2: 2.25-14

Axle2: 32

Axle2: B

Axle2: 280 kPa

Axle2: 15x14orl6x14

N.A.

N.A.

N.A.

Environmental performance

40.1. Environmental step!'®: Euro 5 B3/445/5+)®.
4.0.6. Sound level measured according to: N.A.
4.0.6.1.  Stationary: N.A.dB(A) (CV* N.A)
4.0.62. Drive-by: N.A.dB(A)(CV*:N.A))
4.0.6.3.  Limit value for Lypan: N.A. dB(A) (CV*: N.A))
3.2.15.  Exhaust emissions measured according to N.A.
3.2.15.1. Type I test: tailpipe emissions after cold start, including the deterioration factor, if
applicable:
CO: N.A. mg/km (CV*: N.A))
THC : N.A. mg/km (CV*:N.A.)
NMHC: NA. (CV*:N.A)
NOx : N.A. mg/km (CV*:N.A.)
HC+NOx : N.A. (CV*:N.A)
PM: N.A. (CV*:N.A)
3.2.152 Type Il test: tailpipe emissions at (increased) idle and free acceleration:
HC: N.A. ppm at normal idling speed and: N.A. ppm at high idle speed (CV*: N.A.)
CO: N.A. %vol at normal idling speed and: N.A. %vol at high idle speed (CV* N.A.)
3.2.15.3.  Smoke corrected absorption coefficient : N.A. (CV*:N.A.)
Energy efficiency
4.0.2. Fuel consumption: N.A lLorkg/100km (CV*: N.A.)
4.0.3. CO; emissions: N.A. g/km (CV*:'N.A)
4.04. Energy consumption: 23 Wh/km (CV*: N.A)
4.0.5. Electric range: 57 km (CV*: N.A)

Conversion of the performance of the vehicle:

8.1.

Additional

9.1.
9.2.

Vehicle appropriate for converting its performance level between subcategories (L3e/L4e)-
A2 and (L3e/L4e)-A3 and vice versa: yes/no

information:
Remarks: N.A.
Exemptions: N.A.
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